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Főmanhatárs i
ár Gyárfás Elemér

II^ügyvédi Kamarák „románositásara
bizottságot küldött ki az ügyvédek 

országos nagygyűlése
Az egyetlen kisebbségi kiküldött érdekes fejtegetései

a nagygyűlésen
meg, mi a jogok forrása s miután feltette a 
kérdést, hogy honnan erednek a románok jo­
ggá Romániában, — mingy árt megadta a fele­
letet is: a születés lényéből. Ennek a jognak 
a tiszteletbentartására van az állam, ezért van 
az államhatalom. Jogaim vannak, mert román 

\ vagyok s j(igáim lesznek, amíg az maradok. A 
Ív .törvényhozó nem adhat a kisebbségeknek több 
t Jogot, mint amennyivel természetszerűleg Ro­

mánia földjén nem diadalmaskodhat a zsidó

Bueuresti. Saját tud. Vasárnap reggel az 
igazságügyi palotában tanácskozást tartottak a 
romániai ügyvédszövetség kiküldöttei, annak 
eldöntésére, milyen magatartást keik az össze­
hívandó ügyvédkongresszusnak tanúsítania 
román elemnek az ügyvédi kamarákb 
megerősítése céljából? A tanácskozáson 
Fzágnak több, mint negyven kamarája 
Beltette magát. Egyetlenegy kisebbségi jelent 
meg, dr Czeglédy Miklós, mint az oradeai ügy­
védi kamara kiküldöttje. Fel is szólalt s azt 
igyekezett fejtegetni, hogy a román népnek 
akkora életereje van, hogy fölösleges a kisebb­
ségek elhatalmasodásának a veszélyétől tarta­
ni, — de szavait állandó viharos közbekiáltá­
sok és szitkozódások nyomták el.

Azután az egyes ügyvédi kamarák kikül­
döttei ecsetelték kamarájukban a román ügy­
védek helyzetét s részben numerus proportio­
nalist (arányszámot), részben numerus nul- 
lust (teljes kizárást) ajánlottak a kisebbségiek­
kel szemben. Volt olyan ajánlat is, mint a ce- 
tatea-albai, amely csak a zsidó ügyvédekkel 
szemben javasolt numerus nullust, míg a többi 
kisebbségekkel szemben megelégedett a nu­
merus proportionalissal.

Istrate Micescu hosszan beszélt a bucu- 
resti ügyvédi kamara nevében. Azt fejtegette, 
hogy a román törvények sehol sem mondják

és magyar nemzetiségű eszme. Én jogot köve­
telek a románoknak s nem foglalkozom a ma­
gyarok jogaival.

Azután idézte az alkotmány 32-ik szaka­
szát, amely megtiltja román állampolgároknak, 
hogy idegen állam szolgálatában álljanak.

— Vájjon, — kérdezte — a Magyar Párt 
nincs-e Budapest szolgálatára? De azokat, —> 
folytatta, — még megértem, akik régi hazájuk 
után sóhajtanak. Nem értem meg azokat, akik 
nem sóhajtanak semmi után s mégis igyekez­
nek aláaknázni állami létünket. Ezzel a kom­
munista veszélyre célzok.

Végül Perieteanu elnök bizottságot kül­
dött ki, annak az emlékiratnak a megszerkesz­
tésére, amelynek alapján az ügyvédkongresz- 
szus a kamarák romanizálásának ügyét meg 
fogja vitatni. A tanács elfogadta a javaslatot, 
hogy az emlékirat követelje a kamarák teljes 
romanizálását. Végül elhatározták, hogy a 
kongresszus május 4-én lesz s annak egyetlen 
tárgypontja a kamarák romanizálásának ügye 
lesz.

Spanyolország és^ak-keleli 
tartományaiba tette a harcok 
súlypontját Franco tábornok

Madrid körül egyelőre pihentek a fegyverek
Madridból jelentik: A nemzeti és a valen­

ciai kormány egybehangzó jelentése szerint 
Madrid körül vasárnap szüneteltek a harcok. 
Ellenben a nemzetiek katonai működése most 
az északkeleti tartományokba húzódott át. 
Franco tábornok meglepetésszerűen Aragoniá-

Blomberg stagy beszédet mon­
dott a világháborúban eleset­

tek emlékünnepélyén
Németország a legnagyobb erővel száll szembe a bolsevista

veszéllyel

Berlinből jelentik: Berlinben és az egész 
német birodalom területén vasárnap folytak le 
a világháborúban elesett német katonák emlék­
napjának ünnepségei. Az emlékünnepen Hiller 
birodalmi vezér és kancellár is megjelent. Az 
ünnepi beszédet Blomberg birodalmi hadügy­
miniszter mondotta.

— Újra szabad nép lettünk — mondotta 
többek között — cs Németország ismét mint 
szabad ország él Európa szivében. Más népek 
szabadságát a mi részünkről semmi veszély 
nem fenyegeti.

De a német nép is tudja, hogy had­
ereje meg tudja, védelmezni minden 
veszéllyel szemben s ennek a haderő­
nek védelme alatt nyűgöd tan fejlődhet 

s folytathatja békés munkáját.
Aki a nemzetközi rend alapját a szabadság­
ban, egyenjogúságban és a népek önrendelke­

zési jogában látja, annak meg kell értenie, 
hogy Németország miért száll szembe minden 
erejével a bolsevista veszedelemmel.

Megünnepelték az elesett német katonák 
emlékünnepét a Budapesten élő németek is. 
Az emlékünnepet a Rákoskeresztúri temető­
ben rendezték meg s jelen volt azon Macken­
sen budapesti német követ s a német kolónia 
tagjai, egyrészük horogkeresztes egyenruhá­
ban. Magyar részről honvédtiszti küldöttség, a 
vitézség! rend küldöttsége, a Mária Teréziá­
ién d több tagja, élükön Kra.tochwül Károllyal, 
a budapesti frontharcosok küldötsége, a szé­
kesfőváros és az Em erica na egyesület küldött­
sége vett reszt az ünnepségen. A zenekar a 
magyar himnuszt játszotta, majd a német ko­
lónia énekkara gyászdalokat énekelt, Az ün­
nepség befejezésekor a zenekar a német 
Himnuszt játszotta el.

ban heves támadást kezdett, hogy elérje A 
Földközi-tenger katalán partvidékét. A nem­
zeti csapatok repülőgépei pedig bombatáma­
dást indítottak Albacete város ellen, mely 
félúton van Madrid és Valencia között s a vö­
rösek egyik igen fontos katonai támaszpontja. 
A támadásnak harminc halottja és igen sok: 
sebesültje van.

Délen a nemzetiek folytatják előnyomulá­
sukat Almeria és Cartagena felé. A vörösek 
megkísérelték az ellenállást, de súlyos veszte­
ségeket szenvedtek.

A vörös milieia tagjai közül nap mint nap 
igen sokan adják meg magukat a nemzetiek­
nek, akik így sok hadianyag és fegyver birto­
kába jutnak.

A vörös repülőgépek támadást akartak 
indítani Toledo ellen. Mielőtt azonban a vá­
rost elérték volna, egy nemzeti repülőrajjal 
találták szembe magukat és kénytelenek vol­
tak visszavonulni.

Alicantci jelentés szerint egy vörös gőzös 
Uránból Alicante felé haladt. A nemzetiek ha­
jói feltartóztatták és arra kenyszerítették, 
hogy a nemzeti fennhatóság alatt álló Mclilla 
kikötőbe menjen. A hajó szállítmányát lefog­
lalták, utasait pedig felügyelet alá helyezték,

MEGKEZDŐDÖTT A SPANYOL KATAROK 
ELLENŐRZÉSE

II end ay eb öl jelentik: A spanyol határon 
vasárnap hajnalban életbelépték azok a törvé­
nyes intézkedések, amelyek eltiltják az önkén­
tesek Spanyolországba való utazását. Vala­
mennyi határállomáson a legszigorúbb ellenőr­
zést léptették életbe. Zuhogó esőben a határ­
őrség járőrei járják az utakat és állandó ösz- 
szeköttetést tartanak fenn az egyes liatárörál- 
lomások között.
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„Sajátos nemzeti erőkkel kejl küzdeni 
az általános emberi eredmenyekert

Ünnepélyes külsőségek közöli tartották meg a hetvenöt- 
éves Múzeum Egyesület rendes évi közgyűlését. U,aDb 
lendülettel folytatja tevékenységét tudományosságunk ha­

gyományos tes'üieíe

MÁmvlAvaK

C1 u J. Saját tud. Nagy és előkelő közönség 
előtt tartotta meg vasarnap délelőtt ez évi rende« 
kózgyüléeét a Muzeum Egyesület, a transeylvá- 
niai magyarság tudományos és szellemi életének 
ez a hagyományos testületé. A közgyűlést az uni­
tárius főgimnázium hatalmas dísztermében nyi­
tották meg ünnepélyes külsőségek között. A gyű­
lést Jósika János báró. az egyesület aleinóke 
vozotto»

Jelen voltak Ugrón István, az egyesület 
volt érdemes elnöke, gróf Bethlen Györgyre, 
Borosé György unitárius püspök, Boga Ala­
jos h. referens, clr Tavaszy Sándor református 
püspök-helyettes, dr Balogh Artur szenátor, a 
Tudományos Akadémia tagja, dr Kristóf 
György egyetemi tanár, dr K o 1 ee z ár László 
főorvos, az orvosi szakosztály elnöke, dr Vékás 
Lajos, a Minerva vezérigazgatója, Merza Gyű a. 
báró Jósika Gábor, dr Sulyok István, G y a -- 
lay Domokos, Gál Kelemen történetíró, dr 
Szász Ferenc szerkesztő, U j v á r o s v M'k’.ós 
táblábiró és u transsylvániai magyarság számos 
ma* képviselője.

Báró Jósika János elnöki megnyitójában 
kogveletes szavakkal emlékezett meg az -gyesti- 
let elhunyt érdemes elnökéről, gróf Was« Béláról. 
A jelenlevők az emlékezés szavait állva ba gnt- 
t-ik vég 'g.

Jósika János ezután az ogvesüiet hivatásá­
ról mondott világos és határozott szavakat.

— Ahogyan az olitnp án — mondotta többek 
között — minden nemz* 31 a magi testi er?teszt- 
Msével vesz reszt a nemzetközi vetélkedésben, 
úgy a szellemek t? - .'.eío.n is minden nemzetnek 
n maga nemzeti, síé’ emi erejévé! kell küzdenie 
l«<-gy ezek a párhuzamos erőB-ezitésak általános 
emberi, vagy más szóval nemzközi eredménye 
kot, érjenek el. Sajnálattal állapíthatjuk met, 
hogy az ittélő magyarságnak részvétele ebben n 
nemzetközi szellemi versenyben súlyos a ka 11 
lyokba ütközik, amelyeket el kell hár,tan, oz 
útból.

JELENTÉS AZ EGYESÜLET MULT BVI 
TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Dr Kántor Lajos az egyesület múlt évi te­
vékenységéről terjesztett elő részletes és alapos 
összefoglaló jelentést. E szerint az egyesület éle­
tében az elmúlt év során számos változás ment

végbe. A természettudományi szakosztály élére 
az elhunyt Szadeczky Gyula helyébe Páter Béla, 
az orvosi szakosztály élére a Bucur estibe költö­
zött dr Veress Ferenc helyébe dr Koleszár László 
főorvos a szakosztály eddigi érdemes titkára ke­
rült Az egyesület minden lehetőt megtett .^ tu­
domány terjesztése és népszerűsítése érdekében. 
Leghathatosabb eszköznek ezen a téren az elő­
adások rendezése bizonyult.

—— A bölcsészeti szakosztály az elmúlt ev 
folyamán két népszerű és négy szakelőadást,~ 
a természettudományi szakosztály tiz népszerű 
és három szak-, az orvosi szakosztály hét nép- 
serü és tizennyolc szakelőadást tartott. Amíg 
űz egyesület székhelyén az előadások megtar­
tása az elmúlt év folyamán nem ütközött kü­
lönösebb nehézségekbe, addig a Timisoaran 
t evezett vándorgyűlést nem lehetett megtar­
tani. Ez a vándorgyűlés orvosi kongresszussal 
lett volna összekötve és azon 25 népszerű és 
57 szakelőadás szolgálta volna a tudomány cél­
jait. A kongresszusra bejelentették részvételü­
ket európai hírű orvos-professzorok is. Az 
egyesület folyóirata ebben az evbeu egysze­
rűen „Muzeum“ név alatt jelent meg. A tör­
ténelmi és nyelvészeti tanulmányok közlésénél 
megoldhatatlan nehézségeket okozott a ható­
ságoknak az az álláspontja, hogy itt is csak a 
román helységnevek használatát engedélyez­
ték. Közvetlenül a közgyűlés előtt érkezett 
meg a belügyminiszter rendelete. mely a fo­
lyóirat címében az „Erdélyi“ szót, a szövegben 
pedig a helységnevek román és magyar írását 
engedélyezte. Az egyesület áz elmúlt évben is 
50 példányban előfizetett a „Magyar Népegész­
ségügyi Szemlére“, dr Schmidt Béla kitünően 
szerkesztett lapjára. A folyóirat példa nyakat 
egyes érdemes falusi vezetőknek és egyesüle­
teknek díjmentesen küldték meg. Számos meg 
ható köszönőlevél tanúskodik arról, hogy ezzel 
az egvesíilet milyen komoly szolgálatéit tett a 
népegészség ügyének. Ebből az alkalomból kö-

Skandínóvio humora
l.

— ön azt, mondta nemrégiben, igazgató úr, 
hogy a fiam mindennap ostobább lesz. Hát hogy 
all most ez a, dolog?

-— a fia nagyszerű előhaladást tett, igaz­
gató úr.

— Mondd — kurdi barátnőjétől Bringer Lili 
—, kaptál válaszlevelet a hirdetésedre, mely­
ben nyolc napig tartó utazásodra férfikísérőt 
keresel ?
i — Oh. több mint. húsz darabot, de borzasztó 
jelenet volt miatta, odahaza.

— De miért?
— Mert a leveleket mama bontotta föl - ki­

derült, hogy papa is a jelentkezők közt van
3

A fiatal asszony: Herbert, hogy ízlik 
neked ez a sütemény, amit magam készítettem?

A férj: Drágám, biztosan sokkal jobb, 
mint. ahogy ízlik.

4.
Iskolában: Ki volt It, Katalin?

Dietrich Marlene.

Amerskc humora
i

Szónok az Egyesült Államok egyik válasz­
tási gyűlésén-

— Nincs nálam óra és itt a téren sincs óra, 
igy nem. tudom, nem beszélek-e már nagyon is 
régóta?

Egy hallgató;

Ui-ui, I- anühutessena v am-a -t

* Féloldali hüdéében szenvedő betegeknek
igen nagy megkönnyebbülést szerez reggelenként 
egy kié pohár terméezetes „Ferenc József" ke­
serűvé azért, mert anélkül, hogy a betegnek a 
legcsekélyebb mértékben is erőlködnie kellene, 
a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyag­
cserét előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

szünetet kell mondani a lap megalapítójának 
és szerkesztőjének, dr Schmidt Béla főorvos­
nak, aki előzékenységével ezt a népszerűsítést, 
lehetővé tette.

PALYADU A 30 ÉVESNÉL FIATALABB 
BUVARKODÓK JUTALMAZÁSÁRA

A titkári jelentés ezután kiemeli, hogy ai 
egyetem őrzésében lévő gyűjtemények helyze­
te kielégítő. A társigazgatók udvariasan fogad­
ták az ott megjelenő egészségügyi szemlebi- 
zottságot, csupán az ásványtár igazgatója zár­
kózott el, mint eddig is, az elől, hogy a tulaj­
donosnak tubijdona megtekintését megengedje.

A választmány indítványára az egyesület 
a négy szakosztálynak egyenkint 3—3 ezer leit 
bocsát rendelkezésére, tudományos pályamű­
vek, vagy egyéb munkálatok jutalmazásara. Az 
összeg mikénti fölhasználását az egyes szak­
osztályokra bízza, csupán azt az egy kikötést 
teszi, hogy az összegből csak 30 évesnél fiata- 
labb búvárhodók művei és munkonutdusa, tá­
mogathatók.

A számadás és költségelőirányzat megtör­
ténte után sor került a választmány kiegészí­
tésére. Uj tagként beválasztották Márton Áron 
kanonokot, cluji plébánost, akinek kiváló hit­
szónoki és pedagógiai működése nyert ezzel 
elismerést.

Az egyesület közgyűlése még a muH évben 
elhatározta, hogy évi szokásos közgyűléseinek 
ünnepélyességét ezentúl népszerű előadások 
beiktatásával" fogja emelni. Ezúttal elsfíizben 
került sor e határozat végrehajtására. Az elő­
adást Tavaszy Sándor dr református püspök­
helyettes -tartotta Arról a hivatásról és szerep­
ről beszélt, amelyet a tudomány van hivatva 
betölteni a kulturális életben. Különösképpen 
arra mutatott rá, hogy a tudomány feladata a 
fogalmak tisztázásával és hirála'ával egyes 
kultúrkörök határait világosan megvonni és 
ezzel az elsekélyesedést megakadályozni.

A közgyűlés délután I órakor ért. vével A 
nagyszámú közönség azzal a meggyőződéssé 
távozott, hogy a 75 éves Múzeum Egyesület, uj 
körülmények és sok nehézség között is fárad­
hatatlanul keresi a munka és érvényesülés 
útjait-
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— Fordult hátra, öreg fecsegő, ott függ a 
kalendárium mögötted.

2
Egy részeg ember valamit keres a járda 

szélón.
— Mit keres?
— Elvesztettem ötven centet
— Hol vesztette el?
— Körülbelül egy házzal odébb.
— U ■* akkor miért itt keresi a féldollárját?
— óh, - feleli a részeg — itt sokkal vilá­

gosabb van.
3.

Mark Twain egy tiewyorki könyvke.n-s- 
kedésben egy könyvet akart venni,

— Mi az ára? — kérdezte.
— Négy dollár.
— Igen, igeu -- mondta Mark Twain de

a v■ zön-iume.U szóló ár. Magam azonban uj 
-d'.'-ro vagyok így jogom van ármérséklésre.

— Természetesen — felelte a kereskedő, aki 
Ismerte Mark Txvaint.

Mark Twain pedig folytatta:
— Azonkívül fró is vagyok .- már több re­

gényt is írtam. Így ezen a címen is kérhetek bi­
zonyos engedni é n y t.

— Természetesen.
— I s tmlja-e ön, 1 »gy részvényese vagyok 

az öti társulatának. Mint ilyen, további kedvez­
ményre is igényt tartok.

— Természetesen.
— f:s ha a nevemet is megmondom, bizto­

san számíthatok további kedvezményre is. Mark 
Twain vagyok.

— Kész örömmel adok kedvezményt, — íe 
lelte a kereskedő.

— Szóval mennyivel tartozom önnek ezért
a könyvért?

— Egyáltalában semmivel, Mark Twain úr. 
Főt még en tartozom önnek egy dollárral, ami­
ért megtisztelte üzletemet.

UCM.-f.tV * Al ul.

A humorista nevetett a kifizette a négy dol­
lárt.

4.
Egy amerikai újság tudni akarta, mit tar 

tanak olvasói a világon a legszebbnek s a léc- 
jobb felelet jutalmazására nagy dijat tűzött ki.

A díjat a következő válasz nyerte el:
— A legszebb a világon egy férfit látni, ak" 

egy veszedelmes folyón viszi keresztül az anyó­
sát anélkül hogy eszébe jutna, hogy a vízbe 
ejtse.

5.
Cooperek jelmezes bálra készülnek. Cooperne 

sehogy se tud elkészülni a toalettjével. V égre 
mégis kész s belép férje szobájába:

— Készen vagyok, mehetünk.
— Mindjárt — sóhajtotta Cooper —, csak 

eiébb még újra meg kell borotválkoznom.

KÖTép-Európo humora
1

A vonat megáll. A kalauz kiabál:
—- Vác, 10 perc!
Mire föláll egy sötét kinézésű utas és mér­

gesen megszólal:
— Frászt! Legalább két. évi

2.
Uj gazdagné kikiabál a társalkodónőjének:
— Milyen idő van odakint, kisasszony?
— Esőt kapunk, méltóságos asszonyom
Mire a méltóságos asszony megorrol.
— Mi az, hogy kapunk? Nem szeretem az 

ilyen bizalmasságot Maga kap esőt és én ka 
pok esőt. Megértette?

a
— Fogadjunk öt pengőbe, nem találta ki, 

miért jöttem!
— Kölcsön akar tőlem kérni.
— Vesztett. Csak jó reggelt akartam kí­

vánni. Ide az őt pengőt

/
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Ottó királyfi nagybátyja 
tárgyalásokat folytatott 

a magyar fővárosban
A magyar legitimisták tervei szómára kedvezőnek tartja

a légkört
Budapestről jelentik: René Bourbon pár- 

mai herceg, aki szombaton Bécsből Budapest­
re érkezett, vasárnap reggel elutazott a ma­
gyar fővárosból. Szombat délután René her­
ceg több pesti barátjával folytatott megbeszé­
lést. Ezekről a megbeszélésekről semmi köze­
lebbit nem sikerült megtudni és azt sem tud­
jak. hogy kikkel tanácskozott.

A herceg Budapestről hir szerint vissza­
utazott Bécsbe, de olyan hirek is hallatszanak, 
hogy Otó királyfi nagybátyja útját megszakí­
totta Győrben s Körmendre ment. gróf Sigray 
kastélyába.

SIGRAY ANTAL GRÓF BESZÉDE.

Budapestről jelentik: Az „Egyesült Ke­
resztény Párt“ szombathelyi gyűlésén gróf 
Csekonich Iván vasárnap programbeszédet 
mondott. A gyűlés során felszólalt gróf Sigray 
Antal is, aki a trónfosztó törvény hatályon kí­
vül helyezését követelte. Kifogásolta, hogy a 
kormányzat nem tette meg a királyság vissza- 
állitásának előkészítésére irányuló lépéseket, 
holott a nemzetközi légkör erre most kedvező.

Nemzeti Egység Pártjába Ennek alapfeltétele 
az hogy a Darányi kormány addigra már Két­
ségtelenül kibontakozó választójogi tervezete 
megfeleljen azoknak az elvi feltételeknek, 
amelyek tekintetében Bethlen István groinak 
már kialakult álláspontja van. Addig is Beth­
len és hívei a legteljesebb jóindulattal és biza­
lom ma! támogatják Darányi Kálmán minisz­
terelnök munkáját.

gondoskodik minden hüléscs megbet Járvány

•vakodAftÖeg nedves 
megbeto godra! 

fertő kftetrdek

nátha

bogét;

hát és kimos 
okoz, izzada 
a mérgező

‘•Uh»,

Véres események DzsiMman 
„ addisabebai események miatt

A benszülöttek megütköztek az olasz lakossággal, meg­
támadták és összerombolták az európaiak szállodáját. 

Riodókészültségben a gyarmati katonaság
GRÓF BETHLEN ISTVÁN RÖVIDESEN 

VISSZATÉR A MAGYAR BELPOLITIKAI 
PORONDRA.

Budapestről jelentik: Politikai körökben 
sok szó esett az utóbbi napokban a Bethlen 
István gróf hívei által csütörtökön tartott va­
csora politikai eseményeiről. Ezen a vacsorán 
Bethlen István gróf vidéki hívei közül is na­
gyon sokan vettek részt és nagy figyelemmel 
hallgattak Bethlen Istvá.n gróf tájékoztató fel­
világosításait. amelyeknek lényege az, hogy a 
költségvetés letárgyalása után az ősszel már 
Bethlen István gróf személyesen is a legtelje­
sebb mértékben bekapcsolódik a politikai élét­
be és az sincs kizárva, hogy feladja a párton- 
kivüliségét, visszalép a tulajdonképpen általa 
megalapított és csak később nevet változtatott

mrn&m
4.

— Mondja, mi az ára annak a kutyának, 
amire tegnap alkudtam?

— Negyven pengő.
— Hiszen tegnap még húszra tartotta!
— De azóta megevett két kanárit.

5.
A fiatal orvos így szól a számlával jelent­

kező szabónak:
_ Ha már naponként ide jön ezzel a szám­

lával, legalább tegye meg azt a szívességet, hogy 
a szomszédság miatt kötözze be a fejét.

Rómából jelentik: Egész Olaszország a leg­
nagyobb sajnálkozással és felháborodással fo­
gadta annak a merényletnek hírét, amelyet 
Graziam alkirály ellen Abesszíniában elkövet­
lek A vasárnapi jelentések szerint az orvo­
sok megái lapították, hogy a tábornagy kar- és 
hátsebe veszélytelen és néhány napon belül be­
gyógyul. Liotta tábornok féllábát amputálni 
kellett. Életveszély azonban nem forog fenn. 
A többi sebesült állapota is kielégítő.

Olasz körökben hangoztatják, hogy a me­
rénylet egészen elszigetelt jelenség _ s koránt­
sem mutatja azt. mintha az abesszinek beho- 
dolása nem volna teljes és őszinte.

Dzsibutiból jelentik: A francia Szomáli 
legnagyobb földközitengeri kikötőjében, Dzsi-

— Jaj, Isteneml Vígasztalhatatlan vagyok!
— Miért? Talán rokona volt a megboldo­

gulta ak?
— Éppen az a baj, hogy nem!

11.
Egy ízben Ferenc József császár és király a 

bécsi Óperaliáz egyik előadását látogatta meg. 
Amint a lépcsőn fölfelé haladt, az udvari pá­
holy felé, egy lépcsőfokon megbotlott és majd­
nem a föld rezuhant.. Szerencsére, az akkori bé­
csi rendőrkapitány, aki a kíséretében tartózko­
dott, melléje ugrott, esés közben elkapta és 
talpraállította. Ferenc József mosolyogva meg­

butiban vasárnap véres zavargások törtek ki 
az Addis-Abebában történt merénylet miatt. A 
dzsibuti olasz lakosság tüntető menetben fel- 
vonult a még most is fennálló abesszin követ-

A követség épületéből a tüntetők közé 
lőttek, mire valóságos csata kezdő­
dött a követség személyzete és a tünte­

tők között.
A bennszülött lakosság is beleavatkozott $ 
küzdelembe;

megtámadták az európaiak szállodáját 
és ott mindent összeromboltak.

A rendőrség kivonult a bennszülöttek ellen és 
a gyarmati katonaságot riadókészültségbe he­
lyezték. , .

A nap további folyamán az utcai harcok 
és az általános dulakodás még tartott.

KÉTEZER BENNSZÜLÖTTET VETT ŐRI­
ZETBE AZ ADDIS-ABEBAI RENDŐRSÉG.

Rómából jelentik: Az addis-abebai rendőr­
ség eddig 2000 bennszülöttet vett őrizetbe és a 
katonai hatóságok átkutatják az összes város­
negyedeket. A lakosság nyugodtan várja a fej­
leményeket. Romában azt követelik, hogy a 
nyomozás lefolytatása után késedelem nélkül 
tartsák meg a tárgyalást és nyomban hajtsák 
végre az Ítéletet.

6.

_ Alig tíz perce vadásztam és máris három
fácán feküdt holtan előttem.

__ beszéljen! '1 alán öngyilkosságot kö
vettek el?

7.
— Mondja, bátor ember maga?
__ Hogy bátor vagyok-e? Uram, oroszlan-

tadász voltam Afrikában, húsz pisztolypárbajt 
vívtam és egyszer egy kísértetjárta házban úgy 
aludtam, mint a medve!

— Akkor tehetne nekem egy szivesseget. 
Menjen el hozzám és mondja meg a feleségem­
nek, hogy ma nem jövök haza vacsorázni.

8.

— Papa, adj kölcsön egy pengőt, de egy­
előre csak ötven fillért adj át.

— Miért?
— Mert akkor én tartozom neked otven fii- 

térrel, meg te is tartozol nekem öt ven fillérrel, 
tehát kvittek leszünk.

9.
L e á n y: Ha tényleg éveken át szerettél.

miért nem szóltál róla soha?
Fiú: Mert kimondhatatlanul szerettelek.

10.

_ Hallotta? A milliomos Gácsér János meg­
halt!

szólalt:
— Hiába, ez a Becs nagyon rendes varos. 

Az ember a legkisebb ballépést sem engedheti 
meg magának, mert rögtön ott terem a rend­
őrség és nyakoncsípi.

12.

— Hol voltul, hogy két évig nem láttalak?
— Utazgattam a nagyvilágban.
— No és nem lehetett már fellebbezni?

Svájc humora
Röschen nehéz álomból riad föl:
— Miféle rettenetes állat volt az, mutti?
_ Honnan tudjam én azt, gyermekem?
_ De hiszen te is ott voltál álmomban.

*

Erika levele: „Forrón szeretett Péte­
rem! Őszintén meg akarom neked magyaráznia 
dolgot. Csak tréfa volt, mikor azt írtam neked, 
hogy nem úgy gondolom, amit akkoi mondtam, 
mikor elhatároztam, hogy nem változtatom meg 
szándékomat. Hidd el, hogy ez az őszinte véle­
ményem. A te Erikád1.

A n ö: Ez igazán gyönyörű táj. Nem győzök 
betelni vele...

A férfi: Én sem. Ezért azt ajánlom, hogy 
előbb villásreggelizzünk I

Paraguay kilépeti 
a Népszövetségből
Géniből jelentik: Paraguay hivatalosan kö­

zölte a Népszövetséggel, hogy február 24-től kezd­
ve nem vesz részt többé a Népszövetség munká­
lataiban és kilép a genfi intézmények keretei* 
bői is.

Bratlanu Győrgyék nsm kiváltsák 
a kormínv külpolitikái okokból 

való távozását
Bucure^ti. Saját tud. A Gheorghista-pArt balti 

megyei kongresszusán Gh. Bratlanu támadta a 
kormányt, hogy egyes liberális tagozatok maguk 
is megszegik az cgy enr uh a v lsei ési tilalomra vo­
natkozó törvényes intézkedést, mert sárga Inges 
ifjúsági, úgynevezett Areas szervezete két nyilas 
szervezetet létesített.

Említést tett Bratlanu a kényes helyzetről is, 
amibe a kormány külpolitikai kérdésekben ke­
rült, — de mondotta, — mi ezen az alapon nem 
követelhetjük a kormány távozását, ment e® » 
külföld beavatkozásának elismerését jelentené.

\
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A premontrei rend oradeai temploma, 
iskolája és szerzetháza fölötti telek­
könyvi tulajdon kérdése a bíróság előtt

Egész napig tartó izgalmas tárgyalás volt az ügyben.
A teiekkönyvi kérdésből történelmi és egyházjogi vita

fejlődött
Oradea. Saját tud. Vasárnapi számunkban 

"too,számoltunk arról, hogy a törvényszék máso­
dik szekcióján szombaton délelőtt megkezdték 
a premontrei rend pőrének tárgyalását.

Tudósításunkban részleteztük a tárgyalás 
délelőtti menetét s most közöljük a nagy pör 
délutáni részét.

Pontosan félnégykor vonultak be a bírák, 
hogy folytassák a félbeszakított tárgyalást. A 
terem zsúfolásig tömve volt a premontreiek 
ellen hangolt közönséggel.

Patzkó Elemér dr emelkedett szólásra és 
ismételten kéri a tárgyalás elhalasztását, az­
zal indokolva kérését, hogy maga a perben le­
vő másik fél, az állam is a domíniumok mi­
nisztériuma útján ezt az elhalasztást kívánja. 
Erre nézve az állam képviseletével megbízott 
Popescu Aurél ügyvéd le is tette a bíróság asz­
talára a minisztérium táviratát. Olteanu Sán­
dor dr, az állam másik képviselője, tiltakozik 
a halasztási kérés ellen és kijelenti, hogy azt 
a táviratot nem lehet alapul venni a tárgyalás 
elhalasztására, mert nem a miniszter, csupán 
8 jogügyi osztály igazgatója irta alá. — Kü­
lönben is — folytatta Olteanu, — én megbíza­
tásomat teljesíteni akarom és engem nem ér­
tesített senki, hogy kérjem a tárgyalás elha­
lasztását

A bíróság tanácskozás nélkül elutasította a 
pör elhalasztás! kérelmét,

JOGTÖRTÉNETI FEJTEGÉS
A NEMESI tS EGYHÁZI BIRTOKOKRÓL,

Ezután Olteanu folytatta a eleiben leih; 
szakított beszedet és jogtörténeti fejtegetése­
ket adott a magyar nemesi birtokok és az egy­
házi jellegű alapítványok természetéről és köz­
jogi helyzetéről. Szerinte a nemesek is tulaj­
donképpen csak haszonélvezeti jogot kaptak 
az adománybírtokokon, melyeket a család ki­
halásakor a király örököli. Az egyházi, javak­
ra pedig az volt a szabály, hogy azok az egves 
javadalmasok elhaltéval mindig visszakerültek 
a koronához s minden újonnan birtokba ’ 
egyházi javadalmasnak, Olteanu

lőtt és rokonszenvezett a francia enciklope- 
distákkal, s ilyen gondolkozásmódja miatt az 
egyház és állam elválasztására törekedett. A 
magyar királyság apostoli mivoltát is megszün­
tetni akarta. Az általa így kezdett kultúrharc 
megszüntetése érdekében maga ä pápa arra 
kényszerült, hogy személyesen Bécsbe jöjjön s 
tárgyalásokat kezdjen II. Józseffel.

A történelmi adathalmazzal azt kívánta 
bizonyítani Olteanu dr. hogy a premontreiek
birtoka &» — ---- L' élyi tulajdonjogban levő
adományozott bírtok, melynek csupán a ha- 
szonélevezeti joga volt a rendé és melynek jö­
vedelmét kizárólag tanítási célokra lehetett 
felhasználni. Az állam képviselőjének állítása 
szerint, a magyar- állam állandóan felügyeletet 
gyakorolt a bírtok felett és hathónaponként 
be kellett számolni a rendnek a jövedelem 
hovafordításáról és az állam a gyámságnál sok­
kal nagyobb jogút gyakorolt a bírtok felett.

A VOLT TANÍTVÁNYOK HÁLÁJÁT
OLTEANU NEMLÉTBZŐNEK VESZI.

— A magyar állam — mondotta Olteanu 
— azért létesítette a premontreiek gimnáziu­
mát, hogy előmozdítsa ennek a románlakta vi-

Eredett közlemény,
Az eled iivea „Gastio D“ után 

teljesen gyógyulnak érzem 
magam

ét* nagyon köszönöm önöknek, hogy megis­
merhettem ezt a gyógyszert, amellyel a szenve­
dők visszakaphatják egészségüket és életkedvü­
ket. Teljes tisztelettel: Tóth István, Sf. Paul, Jud. 
Arad, P. U Sofronia.

A köszönő levelek százait kapjuk az ország 
minden részéből, amelyben lelkesedéssel beszél­
nek a Gastro D csodálatos és gyors gyógyító ha­
tásáról a gyomor- és bélbajok eseteiben.

A Gastro D. kapható minden gyógyszertár- 
ban és drogériában, vagy postán megrendelhető 
130 lei utánvét mellett Császár E. gyógyszertá­
rában, Bucure$ti, Calea Victoriei 124.

déknek az elmagyarosítását. Ezért járt olyan 
sok későbbi nagynevű román, mint Zigre Mik­
lós és Lazar Aurél ebbe az iskolába.

— Újabb időkben — folytatta Olteanu — 
az állam jogos indokokkal bezárta a premon­
treiek gimnáziumát s akkor az oradeai java­
dalmak jövedelméből Gödöllőn létesítettek új 
iskolát, átvitték innen az egész tanári kart, 
csak néhány rendi tag maradt Oradeán.

— Jogos-e az, — kérdezte Olteanu dr, — 
hogy hét-nyolc ember élvezze a többszázmil­
liót érő birtokokat?

— Ha jogi személy is a rend, az államnak 
joga és kötelessége ellenőrzést gyakorolni a 
rend vagyona felett és megkérdezni, hogy: 
hol van a Félix-fürdő jövedelme?

Ezek után a rend jogi személyiségét vi­
tatja Olteanu és végezetül kijelenti, hogy olyan 
néven, amilyenen a telekkönyvben szerepel, a 
rend nem létezik. Tehát dr Patzkó egy nem­
létező személyt képvisel.

Végeredményben dr Olteanu az állam ne­
vében kéri a bíróságot, hogy a kérdéses birto­
kot hagyja a jelenlegi tulajdonos (vagyis az 
állam) birtokában és ismerje el érvényesnek 
a telekkönyvi átírást.

közoktatásául minisztérium kéjviselője és Ghibn tanár is 
felszólal a tárgyaláson

Az állam képviselőjének perbeszéde után 
dr Mocan-nak, a közoktatásügyi minisztérium 
jogi képviselője kért szót a bíróságtól.

Dr Patzkó Elemér tiltakozott a közokta­
tásügyi minisztérium kiküldöttjének beleszó­
lása ellen, mert ebben a bírtok perben nem il­
letékes es nem .érdekelt fel a közoktatásügyi 
minisztérium.

Or \lo('<in ekkor kifejtette, boirv mivel a 
kérdéses birtokon iskolaépület ál), a közokta­
tásügyi minisztérium igenis érdekelt fél.

A bíróság Mocaimak engedélyezte a fel­
szólalást, mire ő először is köszönetét mondott 
a közoktatásügyi minisztérium nevelteti Oltea­
nu Sándor beszédéért. Majd nagyjában 1 lismé- 
t.elte ugyanazokat, amiket Olteanu mondott és 
kérte a bíróságot, hogy mint szakértőt és ta­
nácsadót., engedjék felszólalni Ghibu Onisifor 
tanárt is

POLITIKAI VASAK
A PÁPA ÉS A PREMONTREI REND ELLEN,

A bíróság helyt adott a kérésnek és nagy 
érdeklődés közepette, megkezdte beszédét a 
pór tulajdonképpeni megindítója és a telek­

lep o
---- szerint, új

adománylevelet kellett kapnia a királytól. (Ez­
zel szemben a magyar közjog szabálya az volt, 

e e,gyházi javadalmaknak a javadalmasok 
elhalása esetén befolyó időközi jövedelmei 
ugyan a királyt illették, de maga az egyházi 
javadalom az egyházi rendeltetéstől nem volt 
elvonható. Szerk.) Olteanu aztán hosszasan 
foglalkozott a szerzetesrendek történelmével, 
különösen II. József osztrák császár egyházi 
ügyekbe történt erős beavatkozásaival. El­
mondotta, hogy II, József összeköttetésben ál

137 :..
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a németországi útvonalakon.

Bármilyen felvilágosítást nyuitanak 
a tiszteletbeli kf-pviselók:
EUGEN v. ANGERBAUER. Timisoara, I 

Gen. Praportzotkcu
6s LUDWIG SCHUSTER konzul, Oradoa. 
Str Nie. .Ionra 1.

leipziger Messonr.fr/ LeipzipTPeufschloTd

könyvi átírás kezdeményezője. Ghibu tanár.
Ghibu professzor legelőször is meglep»» 

lését fejezte ki afelett, hogy a premontreiek 
védelmében csupán két ügyvéd jelent meg. 
mert ő úgy értesült, miszerint több neves em­
ber is résztve.sz a premontreiek képviseleté­
ben. (A prof ,-<zor ill nyilván azokra a híresz­
telésekre célzott, melyek szerint dr Gyárfás 
Elemér szenátor és dr Wilier József képviselő 
is részt-- esz a tárgyaláson Mint utólag értesül­
tünk. az állam ebben az esetben két ügyvédet 
küldött volna a maga képviseletére.)

\ továbbiakban Ghibu professzor hosszan­
tartó beszéddel fejtegette, bogy a premon­
treieknek nincsen létjogosultságuk Romániá­
ban, mert mar rég: nem teljesítik hivatásukat. 
Évek óta megszülitek tanítói rendként működ­
ni és ,,a "pápa csak azért tartja itt a rendet az 
országban, hogy elősegítsék a Habsburgok res­
taurációját.“ (!)

— Én ortodox vagyok. — mondotta Ghi­
bu tanár, — de tisztelek mindenkit, aki meg­
érdemli és tisztelem a római katolikus Szent­
széket is. Azonban felemelem a tiltakozás sza­
vát. amikor a pápa az ország beliigyeihe avat­
kozik.

— Olyan jó hazafiak és annyira szeretik 
Romániát a premontreiek, hogy mindenáron 
itt akarnak maradni ? — kérdezte egy további 
fordulattal Ghibu professzor. Aztán így folv- 
Vatta:

— Megcsókolom a kezét, ha csak egyet is 
találok a premontrei papok közül, aki olyan 
elvek szerint és olyan életet él. mint amilyet a 
vend alapítója, Szent Norbert előírt. (Ezt a 

,st pd'n e" 1- , szánta, de a hí­
vók ezre: csakugyan őszin’cn kezet csókolnak 
a hitéletért és a társadalmi bajók orvoslásáért 
odaadóan küzdő premontrei atyáknak.)

Ghibu tanár belekeverte beszédébe azt az 
állítást is, hogy a premontreiek gödöllői gim­
náziumában irredenta propagandára nevelik a 
premontrei tanárok tanulóikat és a legutóbbi

:: i ,11 -.-«. I 1, tr-íítl-T! \ JiM ■ 1.1! r..- i-.-risntilsűü-.-a. 1 l—L
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cserkész-jamboreet ie a premontreiek rendez­
ték (?) ezzel a céllal.

A szónok aztán politikai vádaskodásokkal 
lépett föl s azt akarta kimutatni, hogy a pre­
montrei rend tagjai a román állam ellen dol­
goznak és egyiküket — aki nem román állam­
polgár — Horthy magyar kormányzó vitézzé 
avatta. Majd azt igyekezett bizonyítani, hogy 
dr Kovács Kandid, a rend jelenlegi perjele, 
nem is román állampolgár és nem is feje a ro­
mániai premontrei rendnek, hanem a gödöllői 
rendfőnöknek a „jobbkeze.“ Ebből azt követ­
keztet’ (-,_:bu professzor, hogy dr Patzkó Ele­
mér megbízatása érvénytelen, mert azt dr 
Kovács Kandid perjel irta alá.

KÜLÖNÖS CÍMERTANI FEJTEGETÉSEK.
További előadása során címertani fejtege­

tésekre is áttért Ghibu tanár. Ezekben sok volt 
a különös . '■% szerűség. Végezetül is a szónok 
arra az eredményre jutott, hogy a pre­
montreiek pecsétjén levő „w" betű tulajdon­
képpen nem dupla „v“, hanem bizonyos irre­
denta jelszó két kezdőbetűje. Ezzel kapcsolat­
ban kijelentette a professzor, hogy efféle ..hun­
cutságokat“ már több transylvaniai magyar 
intézmény címerében, pecsétjében fedezett fel. 
amelyeket az ő közbelépése folytán nyomban 
megváltoztatlak.

Utal azután a professzor az állam több 
hasonlótermészetü pőrére, pl. a piaristák ellen 
folytatott pörre Ezeket — mondotta — az ál­
lam minden fórumon megnyerte. Ezek alapján 
végső következtetéssel Ghibu is azt kérte, hogy 
a törvényszék mondja ki érvényesnek azt a 
telekkönyvi intézkedést, mellyel a premontreiek 
oradeai ingatlanait az államra átírták.

A PREMONTREI REND KÉPVISELŐJE 
VÁLASZOL.

Ghibu tanár beszéde után a premontrei 
rend képviseletében Patzkó Elemér ügyvéd je­
lentkezett válaszadásra. Már este 8 óra volt. s 
a tárgyalási elnök kérte a premontreiek kép­
viselőjét, hogy válaszát rövidre szabja, a tárgy­
tól el ne térjen és ismétlésekbe ne bocsátkoz­
zék. A közönség is türelmetlenséget mutatott.

Patzkó Elemér dr sorbavette ellenfeleinek 
ámításait s mindegyikre feleletet, magyarázatot 
vagy ellenérvet hozott fel.

Először is Ghibu tanárnak a premontreiek­
ről irt könyvével bizonyította, hogy ő, Ghibu 
a minisztériumtól semmi felhatalmazást nem 
kapott az állam nevében való telekkönyvi el-
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járásokra Emiatt a könyv élesen támadja a 
minisztériumot. Ghibu ,tanár mindössze csak 
arra kapott felhatalmazást, hogy kutatásokat 
tanulmányokat végezhessem a premontreiek 
levéltárában és irattárábam.

És m’ért nem jött el a tanár úr személye­
sen a premontreiekhez az iratokat és a levele­
zést tanulmányozni? —- kérdezte Patzkó ügy­
véd. — Miért bízta ezt a munkát 30 csendőrre? 
Nem ette volna ott meg senki a fanár urat.

A továbbiak »órán kimutatta a premon- 
Ireiek jogi képviselője, h'osry Ghibu professzor 
a premontreiek ellen irt könyvében nem az 
igazi adománylevél fordítósát adta. Az igazi­
ból, amit egyúttal dr Patzkó le is tett a bíró­
ság elé, — az tűnik ki, hogy mikor II. József 
császár alkotmánylalan intézkedései után a 
premontrei rendet ismét visszaállították, a 
rend visszakapta minden törvényes jogát és 
birtokát.

Majd arra hozott fel biízonyitékokat Patzkó 
ügyvéd hogy a rend jogi személye elvitatha­
tatlan. hiszen úgy a vallásügyi törvény, mint 
a konkordátum ezt világosian elismeri. Az ál­
am nemlétező személynek nem küldhetett 

volna hivatalos értesítéseket, már pedig ezt a 
renddel szemben az állam többször megtette s 
az állam és a rend között állandó kapcsolat 
állott fenn.

Dr Patzkó replikájában többször hivatko­
zott az egyházjogi kódexre, a katolikus egyház 
összefoglaló törvénykönyvére, melyre az or­
szágos román törvénnyel ratifikált, konkordá­
tum is hivatkozik Ghibu tanár azonban köz­
beszólt. hogy ez a kódex a román jog szem­
pontjából nem számit ..Nincs egyetlen román 
törvény »e. — mondotta. — mely elismerné en­
nek az egyházi törvénykönyvnek az érvényes­
ségét,

A premontrei rend pönbeli képviselője 
Olteanu és Ghibu állításaival szemben cáfoló 
okiratokra es egyéb bizonyítékokra is hivat­
kozott. Azok beszerzése és bemutatása végett 
ismételten kérte a tárgyalás elhalasztását és uj 
tárgyalási határnap kitűzését. Minthogy^ azon­
ban nem is a történelmi vita eldöntéséről van 
szó. hanem csak arról, vájjon a telekkönyvi 
hatóságnak joga volt-e önhatalmú eljárásra 
— ennélfogva dr Patzó az eljárás törvényelle­
nességének kimondását kérte elsősorban. ,

Este kilenc óra után ért. véget ez a válasz- 
beszéd. Akkor még az utolsó szó jogán dr 
Krüger Jenő ügyvéd beszélt, mint a római ka­
tolikus püspökség jogi képviselője, s csatlako­
zott a dr Patzkó fejtegetéseihez

A bíróság elutasítóan határoz
A perbeli beszédek elhangzása után a bíró­

ság felfüggesztette a tárgyalást és tanácsko­
zásra visszavonult. Rövid háromperces tanács­
kozás után Nicvlescv elnök kihirdette a vég­
zést.. mely szerint a telekkönyvi átírás ellen 
úgy a satumare—oradeai püspökség, mint a 
premontrei rend felfolyamodását elutasítja. A 
végzés kihirdetését a teremben levő közönség 
egyrésze tüntető tapsolással fogadta.

A premontreiek ügyvédje még _ jelezte, 
hogy a kihirdetésben nem volt szó a jászóvári 
premontrei rendi apátságnak ugyanez ügyben 
tett beadványáról. A bíróság_ az ügyiratokból 
erre kikereste az illető beadványt, s nyomban 
kijelentette, hogy az elutasítás erre a felfolya­
modásra is vonatkozik.

A törvényszék elutasító határozata még 
nem jogerős. Ellene még a Semmitőszékhez

további feifoiyamodást fog előterjeszteni úgy 
a premontrei rend. mint a püspökség Jogász­
körökben az elsőbirósásri eljárás felől élénk 
megbeszélések vannak Különösen azt tartják 
feltűnőnek és perrendtartás! szempontból is 
kifogásolhatónak, hogy mikor a peres felek 
közül az állam is a tárgyalás elhalasztása mel­
lett nyilatkozott, tehát mindkét peres fél a per 
tárgyáról egyezően rendelkezett. — a bíróság 
mégis lefolytatta a tárgyári»t, Az ügyben az 
egyház és állam közötti jBgyfontos<águ kérdé-j 
sek vannak szóba"
könyvi átírásokkal \n^ 
tikán és az állam 
miatt is várható. hWy 
bíróság olyan elintézést 
ország és a világ katolikus közönségét 
vábbi nyugtalanságtól megvédi

■/fkát Ön eleiéből
napokat
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heteketz
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et rögtönzött telek-« 
lehet elinVzni. A Va- 
diplomáciai kapcsolat« 
kormány és a legfőbb 

g találni, mely az, 
a fo-

Nagy ünnepélyességgel 
fogadták Bécsben Neurath birodalmi

külügyminisztert
A francia sajtó élénken kommentár ja Neurath héró

bécsi látogatását
Récéből jelentik: Neurath báró, német bi­

rodalmi külügyminiszter vasárnap este felesége­
vei ée tizenkét tagú kíséretével Bécsbe utazott. 
A külügyminiszter kíséretében volt Tauechitz 
leztrák követ ie.

Bécaben nagy ünnepélyességgel fogadták a 
maga* vendégeket és tízszeres tömeg sorfala kö 
’ÖV vonutta> he az Imperial szállodába. Rend­

zavarás az ünnepélyes fogadtatás alkalmával 
nem történt.

Párizsi jelentés szerint a francia sajtó élén 
ken foglalkozik Neuratb bécsi utazásával. A 
„Hepubíique ‘ azt Írja. hogy ismét felvetődik a 
Habsburg restauráció kérdése, melyet Német­
ország nem helyesel, viszont az osztrák kormány 
nem hajlandó elállni tóié.

rt tárbereezetfc 
ez Idő, melye# 
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melyet a betegség miatti elkülönítés, a tervek 
és munkák félbeszakítása jelenthet. Minden1 
okos ember magától értetődően arre tö­
rekszik tehát, hogy minél gyorsabban és 
gyökeresebben gyógyuljon ki betegségéből- 
Az idő rosszabbra fordultával a grippe je^ 
lenti a legnagyobb veszélyt, ven azonban 
olyan szer. mely ezt a betegséget órák alatt 

megszünteti és ez a szer ez -

AUKXRATINE
Aki egyszer hasnálta, mindig meg fogja 
becsülni. Algoqratine megszünteti az ischial, 
csúz, köszvény, neuralgiák okozta fájdalmakat*, 
fejfájást, fogfájást, menstruációs fájdalmakat* 
valamint hűtésből származó bajok tüneteit* 
Algocratine megelőzi a bajt és gyógyítja« 
megóv a betegségtől és egészséget biztost#
Gyógyszertárokban és drogériákban kopható.

ünnepélyes külsőségek között, nyílt 
meg a fíazdasági Egyesület vetőmag 

kialiitasa
Rengetegen látogatják a gazdag és szivonala* 
kiállítást. — Február 27-ig tart a C. F. R. uta­

zási kedvezménye a vásárra.

CI u j. Saját tud. Vasárnap nyílt meg ünne­
pélyes külsőségek között a transsylvaniai Gazda­
sági Egyesület vető magki állítása és vására, mely 
iránt r--. gazdatársadalom -észéről *zéi > ikőrd er­
ek lődés nyilvánul meg. A kiállítás nagyterme 

Imár a megnyitás napján zsúfolásig megtelt A 
hatóságok is súlyt fektettek arra, hogy jelenlé­
tükkel is bizonyságot tegyenek a haladó mező-., 
gazdaság fontossága mellett. Megjelent a meg* 
nyitáson Sorescu hadtestparancsnok és a be-; 
teg D u n c a Eugen dr vármegyei prefektus kép-, 
viseletében dr Russu megyei osztályfőnök. Je* 
len voltak továbbá: a mezőgazdasági kamara, »I 
vármegyei gazdasági hivatal s a helybeli államé 
m?./nemesitó telep képvi».', 5: Is

Dr Gáspár elnök román nyelven üdvözölte 
a hatóságok képviselőit. Beszédében rámutatott 
arra, hogy a gazdatársadalom megsegítését a 
társadalom legfőbb céljának kell tekinteni. Ez a 
kiállítás is becsületes és kitartó munka ered*, 
mén ve

A kiállítást már az eisl napon hatalmas köv 
zönség nézte végig. A látogatók egyhangúan a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a kiállttá» 
gazdag és színvonalas anyagáról.

A CFR. mint ismeretes, a kiállítás tartalmára 
február 21 és 27 között — utazási kedvezmény» 
nyújt, a kiállítás megtekintói számára.

HETVENEZER VAGON BÚZÁT SZÁL-> 
LITOTT KÜLFÖLDRE ROMÁNIA. A szövete1 
kezeli minisztérium kimutatása szerint február 
15-ig az országból kivitt búza mennyisége 
meghaladja a 70 ezer vagont. Egyedül Görög­
országba 40 ezer vagon búzát szállítottunk. A 
központi buzaértékesitő bizottság elhatározta, 
hogy március hónapra változatlanul meghagy-i 
ja az eddigi buzakiviteli prémiumot, A rosszi 
időjárás következtében egyébként a tengeren., 
való szállítás az utóbbi hetekben nehézzé vált: 
és igy Constantában rekedt nagymennyiségül 
exportra váró gabona. A Constantái gabona­
raktárakban. hivatalos jelentés szerint. 6000 
vagon búza van beraktározva és legfeljebb 
csak 150 vagon gabona raktározható még eL
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S&ucuresti tevéi
A fakir

A virágpiac közelében, egy lebontott ház 
hepehupás telkén jövendőmön dó fakir ütötte 
fel a sátorfáját. Nagyon komolyan viseli tur­
bánját, pedig európai arctípusa éppoly kevés 
összhangban van ezzel, mint a színpadi pil­
langó kisasszonnyal a kimonó. De senki se ku­
tatja, mennyi néprajzi jogosultsággal válasz­
totta fejviseletét s mennyi fakíri tudománnyal 
a mesterséget, amelynek gyakorlásában egyéb­
ként szintén halálos komolyságról tesz tanúsá­
got a gyanús eredetit utcai jós.

Egy szót se szód e nem lehet megállapítani 
hogy milyen nyelven hallgat. Neve azonban, 
«mely Ben-nel kezdődik és bey-vel végződik, 
nagy betűkkel díszeleg reklámtábláján s ki­
kiáltója, aki román nyelven csődíti a járókelő­
ket, nagy ékesszólással igyekszik kihasználni a 
titokzatos szótlanság és idegenszerűség vonz­
erejét.

Mindig egész tömeg veszi körül. S meg­
szakítás nélkül folyik a jóslás.

Vannak, igaz. kétkedő lelkek is. akik fölé­
nyesen, a tréfacsinálás színében feltűnni ipar- 
kodóan szánják reá magukat a jósoltatás há- 
romleies fényűzésére s arcukon gúny villan 
meg, mialatt a fakir nagyftóűveggel vizsgálja 
tenyerükben a redők jövőtrejtő vonalait.

De a többség a hívők megilletődöttségével 
járul a hókusz-pólcuszos asztalkához, amelyen 
nagy csomó színes papírlapra nyomtatottal} 
szunnyad a jövő. Olyan embert is láttam, aki 
percekig küzdött magával, vállalja-e a jövendő 
firtatásának roppant felelősségét s aztán hősi 
elszántsággal vágta ki tenyerét a fakir elé. 
Lesz, ami lesz. ő ugyan vissza nem retten a bi­
zonyosságtól. ha mégoly setét és vigasztalan 
is az.

S a fakir a kéz megvizsgálása után egy 
nyűtt könyv számozott ábráival hasonlítja ösz- 
sze a tenyér redő-rajzát. majd pedig nagy gon- ■ 
dosságot színlelve, mozgó ajkkal, fürgén dol­
gozó újjakkal számolni kezdi az előtte lévő 
jóslat-nyomtatványok színes papírlapjait s a 
fiemtudomhányadikat kirántva, átnyújtja a jó­
solta tónak: ez a jövője. Megmásíthatatlanul.

Félig az ellenállhatatlan humor hatása 
alatt, de félig meghatóban figyeltem a kenyér- 
kereset e kétségbeesett elszántsággal és erősza­
kolt meggyőződéssel végzett műveletét. S ma­
gyarul odasugtam társamnak, aki velem együtt 
figyelte a megható leleményességű „fakírt‘.

— Ez csak transzilvániai munkanélküli le­
het. Talán magyar, talán zsidó.

Mire a fakir komolyan, szomorún felém 
fordította tekintetét, amelyből kiéreztem a 
szemrehányás egy árnyalatát. Mintha mondta 
volna.

— Mit árt ez magának?
S ebben igaza van.

Szabad ördögök
Egy bucuregtii leányotthon igazgatónőjé­

vel beszéltem a napokban. Hivatalnoknők. 
diákkisasszonyok, állásnélküli cselédek, mun­
káslányok laknak ebben az otthonban nagyon 
jutányosán, úgyhogy mindegyik társadalmi ré­
teg képviselőinek külön terme van. Az intéz­
mény egyházi fennhatóság alatt áll: egy okkal 
több. hogy az igazgatónő igyekezzék a legszi­
gorúbb erkölcsi felfogásnak megfelelő rendet 
és fegyelmet tartani. De nagyon nehezen megy.
A leányok, különösen az iskolázottak, a „mai 
lányok“ szabadabb életmódját szeretnék meg­
valósítani az otthonban, tetszésük szerinti idő­
ben jönnének-mennének s állandóan feszítik a 
fegyelmi előírások korlátáit. Emiatt gyakoriak 
a nézeteltérések, sőt összetűzések az igazgatónő 
és a lakók között. Nem egyszer vezetnek ezek 
felmondásra, ami néha kizárással egyértelmű.

— Szabad ördögök ezek. — panaszkodott 
nekem az intézmény vezetésében már vagy bá­
rom éves tapasztalattal rendelkező igazgatónő. 
— Kimaradnak késő éjszakáig, minden" erköl­
csi fennakadás nélkül ellátogatnak fiú-kartár- 
saik lakására, s ha az ember megjegyzést tesz 
vagy rendreuíasítja őket, vállvonogatva felelik:

— ,.Ugy látszik, elfelejtette, hogy szintén 
volt egyszer fiatal".

Pedig még az igazgatónő se múlt el har­
mincöt éves ... S bizonyára nemcsak hivatalos 
minőségében vallja a felfogást, melynek az ott­
honban érvényt szerez. S az is kétségtelen,

Ismét eredeti rendeltetését szolgálja 
a tg.-muresl iparmúzeum

Teljes sikerrel járt a Kereskedelmi és iparkamara mozgalma
Tárgu-Mures. S.-ajiát tud. Jelentettük annak­

idején, hogy a kereskedelmi és iparkamara el­
nöksége erélyes megmozdulást indított abban 
az arányban, hogy a közoktatásügyi miniszté­
rium hatáskörébe került tg.-muresi iparmű­
in em épületét a ka mara tulajdonába vissza­
szerezze. Az elhanyagolt iparmúzeumi épület­
ben a kisipar céljait szolgáló vegyvizsgáló inté­
zetet szándékozik a kamara vezetősége felállí­
tani, de egyébként is a kereskedelem és ipar 
szolgálatába akarja állítani, a szükséges javí­
tási munkálatok elvégzése után, az iparmúzeum 
épületét. Éppen ezér.t F u 1 e a Octavian kamarai 
elnök és R u s s u Onisie főtitkár küldöttséget 
vezettek Bucurestólbe, Angii elescu közokta­
tásügyi miniszterleez, feltárva a helyzetet és 
előadva a kamara méltányos kérését. A kül­
döttséghez csatlakozott a fővárosban Dandea 
Emil időközi bizottsági elnök, Capruceanu Me- 
linte és Jonescu vármegyei kamarai képviselő, 
akik szintén támogatták a kereskedelmi és 
iparkamara elnökének akcióját. A közoktatás­
ügyi miniszter elismerte, hogy tárcája kerete­
ben az Iparmúzeom nem szolgálhatja azt a célt,

mely az épület rendeltetése volna és amelyet % 
kamara képvisel, mert a közoktatásügynek ke­
vés érintkezése van a kereslwdelemmel és i;,ar. 
ral. Megértéssel fogadta a küldöttség előtérje?*, 
lését és huszonkilenc évre szóló bérleti szerző- 
dóst ajánlott fel a kamarának, 1 leies szimbo­
likus évi bérért. Arra ugyanis, hogy a kereske­
delmi és iparkamara az iparmúzeum épületét 
tulajdonjogilag is megkaphassa, külön törvényt 
kellene hozni és ez csak elodázná azt a fontos 
célt, hogy a kamara mielőbb használatba vegye 
céljának megfelelően az iparmúzeum épületét. 
De beleegyezett Anghelescu közoktatásügyi mi­
niszter abba, hogy olyan értelemben köttessék 
meg a bérleti szerződés, miszerint a bérleti idő 
alatt a kamara által az épület javítási és kar­
bantartási költségeire fordított összegek telje* 
egészükben megtérítendők az állam részéről, ha 
a huszonkilenc évre szóló bérlet lejártával az 
nem ujittatnék meg. Ezek szerint a kamara el­
nökségének útja teljes sikerrel járt s az ipar­
múzeum épülete újra eredeti rendeltetésének 
megfelelően, az ipar és kereskedelem érdekeit 
fogja szolgálni.

Ä letartóztatott Csermák- 
házaspár három barátja ellen 
is bűnvádi Setjelentésí tettek

Aradról jelentik: A mintegy két héttel ez­
előtt kipattant -Csermák-féle nagyszabású szél­
hámosság ügyében az ügyészség, illetve a vizs­
gálóbírói hivatal vette kezébe az ügy további 
vizsgálatát. Amiint utóbb részletesen beszámol­
tunk róla, Csermák Ferenc csehszlovák illető­
ségű „festőnmveész" és felesége az eddigi meg­
állapítások szerint körülbelül egy és három­
negyed millió led erejéig fondorlatos módon be­
csaptak számos aradi kereskedőt és magánzót.

Csermákék; egy Csehszlovákiából érkező­
ben lévő nagy örökség meséjével férkőztek be 
a váró.-, jobb társaságaiba és a kereskedőknél 
nagy hiteleket élveztek. Csermákék ugyan to­
vábbra is fenntartották a legendás vagyon lé­
tezését és azt, "hogy az értékpapírok meg is vol­
tak, a rendőri vizsgálat azonban kiderítette, 
hogy ezek az állítások valótlanok. Többnapi 
vizsgálat utáni az állambiztonsági hivatal az 
őrizetbe vett Csermák Ferencet és feleségét ál­
lásé rte az ügyészségre, ahol Vulpe Constantin 
vezető főügyész hallgatta ki a házaspárt és 
ennek eredményeképpen letartóztatást indít­
vánnyal átkiiMtc őket Huji-u vizsgálóbíróhoz. 
A vizsgálóbíró előbb Csermák festőművészt, 
majd feleséget hallgatta ki. A vádak egy részét 
mindketten elismerték, viszont továbbra is azt 
hangoztatják, hogy az örökség tényleg létezik 
és az értékpapírok is meg voltak. Hujiu vizs­
gálóbíró a kihallgatás alapján elrendelte mind­
kettőjük ellen a 30 napos vizsgálati fogságot. 
Az egyre bonyolultabbá váló bűnügyben 
egyébként újabb fordulat következett be. A hi­
telezők képviseletébn dr Lazar Augustin ügy­
véd megjelent Huj,iu Marcu vizsgálóbiró előtt, 
akinek terjedelmes memorandumot nyújtott

hogy nem felejtette még el fiatal leánykori 
éveit. Csak az idők és felfogások változtak meg 
túlságosan —alig két évtized alatt,

A szégyen
Kislányommal téli szórakozásoknak en­

gedtem át magam lakásom környékén, egy kis­
forgalmú utcában amelynek csendjét hamaro­
san felvertük hangos kiáltozásainkkal. Idős, 
keszkenős néniké jött arrafelé és csodálkozva 
állt meg.

— Milyen szép, — mondta meghatottam 
— hogy az úr nem szégyel magyarul beszélni... 
Es a gyermek is fűd magyarul. Ez igazán szép 
dolog.

— Ez természetes, nénike. — feleltem. —

át, Lazar Augustin dr ebben többek között 
bűnvádi feljelentést tesz három személy, kö­
zöttük egy aradi ügyvéd ellen és kéri, hogy a 
vizsgálóbiró úgy ezek, valamint a Csermák 
házaspár vagyonára bűnügyi zárlatot vezessen. 
Az ügyvéd szerint ugyanis ez a három sze­
mély tudott Csermákék (izéiméiről, helyeseb­
ben ezeknek a segítségével és közrejáts zásával 
sikerült a „festőmvésznek" és feleségének 
mindazt végrehajtani, amiért letartóztatták 
őket, A vizsgálóbiró a hitelezők ügyvédjének 
kérelme felett ma délelőtt dönt.
♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Mit hoz a tavasz?
A március hónapot már „tavaszelőnek" Jelzi 

a naptár és március elseje rohamosan közeledik 
Március 1. azonban azért is fontos és megjegy­
zendő dátum, mert ekkor jár le a „Magyar La­
pok“ hagyomoányos ajándékakciójának határide- 
je. Ne késlekedjék tehát, mert az idő rohamosan 
telik és észre sem veszi, már 1937 tavaszát tapos, 
suk. Igyekezzék tehát előfizetési diját — amit úgy 
is kiegyenlít, hiszen a kisebbségi magyarság leg­
jobb napilapját kapja ellenértékképpen! — még 
március 1. előtt beküldeni, hogy résztvegyen nagy 
ajándékakciónkon, amikor féléves és egész éves 
előfizetőink között, valamint azon előfizetőink 
között Is, akik eddig a határnapig nincsenek hát­
ralékban előfizetési dijukkal, rendkívül értékes 
ajándékokat sorsol ki a „Magyar Lapok" kiadó- 
hivatala.

Az Idei tavasz minden bizonnyal az Ön szá­
mára is a szerencse jegyében fog megkezdődni és 
neve gazdag ajándékakciónk nyertesei közé 
kerül.

HnflnHRHR

Ha magvarok vagyunk, hogyan beszéljünk 
egymás között másképpen?

De az öregasszony jelentős mozdulatot
tett:

■— Bucure§tiben vagyunk ... és itt sokan 
szégyelik.

Nem meglepetés számomra, amit mondott. 
Már tapasztaltam, hogy Bucure$tiben élő ma­
gyarok gyakran nem is kenyérkereseti vagy 
polgári biztonsági okokból, hanem azért tartóz­
kodnak a magyar beszédtől, mert szégyelik.

Csak a magyar kultúra, a magyar múlt. 
— a magyar teljesítmények ismeretének hiánya 
miatt halhatott el bennük ennyire a nemzeti 
öntudat,

a b.)
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HÍREK
JLttipoau sseiKewtóeég, ki»dohiveist

é* előfizetés teljesítési helye
Oradea, Strada Regele Carol II. 5.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK.: Belföld öo Egész évre 800, félévre 400 

Begyedéire 210, egy bére 70 lei. 
■anirtrUtlM Egész érre TO P. féléire 21 P, negiedéire 15 P. Egyes síim sre 20 fillér, lasérnap és Unoepeo 24 lillér.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk száma: 80.037, 

Telefon: 27.
Pelelösszerkesztő: PtíátÉDI GYÖRGY 
Cluji szerkesztő: dr Sulyok István

Ctuj, Ha,- Uniril 13.

Kéziratokat nem őrziink meg és nem adunk vissza. 
Csakis válaszbélyeges magánlevelekre válaszolunk.

KIRÁLYI KIHALLGATÁSRA MENT 
ANTUNESCU KÜLÜGYMINISZTER. Bucu- 
resti. Saját tudósitónktól. Vidor Ardonescu 
külügyminiszter vasárnap este 10 óra 40 perc­
kor megérkezett a fővárosba. Még az állomá­
son tanácskozást folytatott Kasszidolak szerb 
és Arcisevszky lengyel követtel, majd egyene­
sen Tatarescu lakására hajtatott, ahol hosszas 
megbeszélés .Volt a két államférfin között. A 
külügyminiszter hétfőn délben kihallgatáson 
jelent tpdg a királynál.

befejeződtek a kisantant államok
GAZDASÁGI TANACSKOZASAL Belgradból je 
Igtitik: A kisantant gazdasági tanácskozásai va­
sárnap befejeződtek. A tanácskozó felek megái- 

V lapadtak az 1937. évre a román - jugoszláv áru­
csereforgalom feltételeit illetőleg. Hivatalos jelen­
tést a tanácskozások eredményéről még nem ad­
tak ki.

mMagyar Uriasszonyok Lapja“
Szépirodalom. Művészet. Divat.

Modern kézimunka és gyermeklap mel­
lékletiéi megjelenik havonta háromszor.

Komoly érdeklődők kérjenek e legszebb 
magyar folyóiratból ingyenes mutatvánvezá 
mot. Ha három példányos mutatványszamol 
óhajtana, 9 lei értékű postabélyeg beküldését 
kérem.

Vezérképviselet: TÖRÖK JÁNOS, Oradea, 
Cásuja pogtalá Nr. 17,

A mercurea-cincl egyházközség Hitvaílé-napja. 
Saját tud. A február 27. és 28-án Moszkvában 
rendezendő „istentelenek világgyülóse” alkalmá­
val a katolikus egyház nyilvános hitvallást tesz 
az Örökkévaló Isten mellett. A mercurea ciuci 
katolikus egyházközség Hitvalló napja február 
27-én délután 6 órakor szentségimadassal kez­
dődik, amely másnap, vasárnap a szentmisével 
zárul. 28-án, vasárnap délután fél hat órakor ün­
nepélyes hltvalló diszgyűiés a főgimnázium tor­
natermében. Énekkarok, szavalat, szavalókórus 
szerepelnek műsoron. keresztény hitről ünnepi 
beszédet mond Albert Vilmos főgimnáziumi 
tanár, majd az ünnep jelentőseget méltatja Biro 
Ferenc esperes-plébános, főesperes helyettes Az 
ünnepélyt a Hiszekegy zárja be.

Ausztriában is megáradtak a folyók. Béosbői 
jelentik: A kremsi kerületben, Senftenberg vá­
roskában a Krems folyó áradása következtében 
súlyos árvizveszedelem lépett fel. A váratlanul 
bekövetkeze't olvadás megduzzasz tolta a folyo vv 
rét. amely több helyen ki lepett medréből ás 
messzi területeket elöntött. Az anyagi kar mar 
eddig is igen nagy s az áradás meg nem érte el 
tetőfokát. Az árvíz következtében Senftenberg 
házaiból a lakokat el kellett távolítani.

Rejtély egy vörös népbiztos halála körül.
Moszkvából jelentik: A napokban elhunyt Ardso- 
nikidse szovjet népbiztost szombaton éjszaka te­
mették el nagy pompával. A temet esen resztvett 
Stalin, Kalinin, Molotov és Vörösilov is. Éjfél 
kor ért a menet a halotthamvasztóhoz, ahol Sta­
lin és a kormány tagjait emelték vállukra a 
koporsót és vitték be a halotthamvasztó épü'elé 
b» Éjfél után egy órakor a rokonok és barátok 
jelenétében megtörtént az ethamv&sztas.

Párizsból jelentik: A „Figaróban” Viaf’mir 
D'Ormtsson azt Írja., hogy a népbiztos nem sz-v 
bénulásban ha't meg, hanem — hivatalos szov­
jet megállapítás szerint — meggyilkolták. A tet­
tesek smeratii-r t-k.

Zürichi zárlat. Párizs 20.39, London 21.43 fél, 
Newyork 438 egynegyed, Brüsszel 73.90, Milánó 
23.10, Amszterdam 239.62, Berlin 176.25, Becs — 
schilling 78.20, Prága 15.28, Varsó 82.90, Belgrad 
10, Bucuregti 325.

Oradeai piaci árak: Búza 430—440, rozs i2(V— 
*30. arpa 400—410, zab 310—320, kukorica A>~
tfí > lei.

Seba könyve az ötödik kiadáshoz ért Prágá­
ból jelentik: Sajtóközlemények szerint a Mel- 
lantnle könyvkiadó vállalat Seba könyvének 
ötödik kiadását készíti elő. A könyvben Seba 
válaszol az ellene indított támadásokra.

MEGVÁLTOZTATJA ALAPSZABÁLYAIT 
A ROMAN NEMZETI BANK Bucuresli. Saját 
tud. A Nemzeti Bank vasárnap közgyűlést tar­
tott. amelynek célja a jegybank alapszabályai­
nak módosítása volt. olyanérlelemben. hogy a 
jövőben a Nemzeti Bank résztvehessen az uj 
és alakulásban levő hitelintézetek támogatásá­
ban, a kibocsájtás 10 százaléka erejéig, ha eze­
ket az állam is támogatja A közgyűlés felszó­
lalói elismeréssel beszéltek az aranyértékelés­
ről és a jegybanknak a hitelélet fellendítésére 
irányuló törekvéseiről s a közgyűlés megsza­
vazta az alapszabálymódositást.

Párizsban már az újszülöttnek Is 11.000 
frank adóssága van. Párizsból jelentik: Érde­
kes kimutatást tettek közzé a minap a francia 
állam adósságairól. Ha az adósságot elosztjuk, 
úgy hogy mennyi jutna minden egyes francia 
polgárra. akkor kiderül, hogy minden csecse­
mőnek már születése pillanatában 14 ezer 
frank adóssága van. Ennyi esik ugyanis min­
den újszülöttre az 560 milliárdnyi francia ál­
lamadósságból. Eayedüi Párizs városának 17 
milliárdnyi adóssága van.
Javítóintézetet állítanak fel Timisoaran.

Timisoarárol jelentik: A timisoarai Tábla át­
iratban közölte Arad város vezetőségével, hogy 
Timisoaran az uj büntetőtörvénykönyv intézke­
déseinek és szellemének megfelelően a patro- 
názs-egyesület irányítása alatt javítóintézetet 
akarnak létesíteni, ; hn] Timis-, Torontal-, Seve­
rin-, Caras- és Arad-megyék területéről helyez­
nének el olyan elemeket, akiknél még meg van 
a javulás reménye. Ennek az intézetnek fenn­
tartására a Tábla Arad város anyagi támogató 
sát kérte. A város vezetősége úgy határozott, 
hogy átiratban közli, hogy jelenleg erre a célra 
nincsen fedezete, de amint mód nyílik reá, 
megfelelő összeget tart fenn a javítóintézet ré­
szére.

Az ifjúság munkakötelezettségéről szóló ja­
vaslat a szenátus előtt Bucuregti. Saját tud. A 
szenátusban napok óta folyik az ifjúság közhasz­
nú munkakötelezetteégérői szóló törvényjavaslat 
vitája. A felszólalók, mint ManoiJescu és Jorga 
is, nem látják szerencsés megoldásnak az ifjúsá­
gi nevelésnek ezt a módját s maga Vaitoianu tá­
bornok is sok kifogásolni valót talált a javas­
latban. A Magyar Párt, részéről Sándor József 
a hétfő: ülésen szólt hozzá a javaslathoz, amely­
nek számos intézkedését különösen aggodalmas­
nak látja a kisebbségi ifjúság érdekeinek szem­
pontjából,

„Saját pénzverdét“ tartott fenn egy száz* 
huszboldas földbirtokos. TArgu Mures. Sa ját 
tud. Pagoccana mezőségi községben arra lettek 
figyelmesek, hogy nagyon megszaporodtak a 
250 leiesek. A csendőrség figyelni kezdte az em 
kereket Megállapították, hogy Párlea Vasile 
százhuszholdas gazda minden alkalommal ilyen 
pénzdarabbal fizet. Sem a kereskedők, sem a 
jóhiszemű falusiak nem merték meggyanúsítani 
a tekintélyes és gazdag embert azzal, hogy az 
általa forgalomba hozott pénzek hamisak lenné­
nek A csendőrség azonban valla tóra fogta a 
nagygazdát és hosszas tagadás után beismerő 
vallomást tett Parién Vasile, mely szerint be­
ismerte. hogy ezüstjei jólsikerült hamisítvá­
nyok. Beismerte a továbbiakban, hogy saját, 
pénzverdét tartott fenn. százalékra szerződte­
tett üstfoltozó cigányok alkalmazásával. A ha­
mispénz készítéséhez szükséges prések és ezüst 
beszerzésére öszseri 35 ezer ’eit fordított s mint­
egy 200 ezer lei névértékű hamis 250 leies pénzt 
vertek eddig, amiből mintegy 150 ezer leit már 
forgalomba is hoztak. A cigánykaraván tagjai 
idiekorán gyanút fogtak és a letartóztatás elől 
megszöktek, csak Párlea esett pőnzvágyának 
áldozatul. Csak őt sikerült a csendőrségnek le­
tartóztatnia és a tg. murcsi ügyészségnek át­
adnia. írtig a cigányokat körözik.

CSÖKKENT AZ ÄLLATKIVITEL. A ke­
reskedelmi minisztérium jelentése szerint 1937. 
januárjában az előző hónapokhoz viszonyítva 
éiőáliaikivitelünk a következőképpen alakult: 
Szarvasmarha 2 975 1936 decemberében: 3503). 
sertés: 11613 .11 797) ló 139 106' zsír 268 377 
kg. ,376 735 kg.), füstö t hús 61554 kg. (41959 
kg.), hús 949.017 kg 1663 927 kg). így tehát 
1937 januárjában 1936 decemberéhez viszo­
nyítva a szarvasmarha-kivitel 428-al. a zsir- 
ki vitel 108.358 kg.-mal. a friss húskivitel 
714 910 kg -a! a serté-kivitel 18l el esett, mis- 
a lóki vitel 33-al. a füstölfhus-kivitel pedig 
19595 kilogrammal emelkedett.

KavéházeUban. vendégjei» oeo »ás je mindenül' 
a „MAGYAR LAPOK -at

Földalatti autóbusz állomás lesz Slghetenu
Saját tud. Sighet város vezetőségét már régebb 
idő óta foglakoztatja egy álomba illő terv meg­
valósítása, ami abból áll, hogy a főtéren egy 
földalatti autóbusz-állomást létesít Hír szerint 
a terv megvalósul és rövidesen meg is kezdik 
a földalatti autóbusz állomás építését, ami egy 
várószobából, pénztárból és illemhelyből állana. 
Födalatti autóbusz állomása lesz Sighetnek, ez 
elsőrendű érdek is, fontosabb, mint az utak jó­
karban, tisztán tartása.

Kétszáznegyvenhárom munkanélküli jelent­
kezett Carelben. Saját tud. Vasárnap befejezték 
a munkanélküliek összeírását, összesen 243 mun­
kanélküli jelentkezett a polgármesteri hivatal­
ban, akik közti,1 93 iparos. A szellemi munkanél­
küliek összeírása március 7-én kezdődik.

PERLIK AZ ÁLLAMOT A SZESZGYÁ­
ROSOK. A szőlőtermelés védelméről szóló tör­
vény értelmében a gabonaszeszt öt év alatt fo­
kozatosan ki kell vonni az ital céljaira történő 
fogyasztásból. A törvénynek ez az intézkedése, 
a szeszgyárosok szerint olyan szerzett jogokat 
érint, amelyeket az alkotmánytörvény biztosit, 
A szeszgyárosok egy csoportja közigazgatási 
bíróság előtt pert indított annak megállapí­
tása céljából, hogy a törvény eme rendelkezése 
alkotmányellenes.

Angliában megdrágult az „olcsó tea“. Lon­
donból jelentik: Az angol teakereskedők szövet­
sége az élelmiszerek általános megdrágulása kö­
vetkeztében kilogrammonként tizenöt leivel 
emelte az olcsó teafajták árát. Ez az árdrágítás 
azt jelenti, hogy az angol közönség évenként 
máefólmilliárd leivel fizet többet az olcsó teáért, 
mely a szegényebb nóposztályok főitala.

Tolató teherkocsik ütközöl közé került egy 
munkás. Saját tud. Súlyos munkásszerencseUen- 
ség történt szombaton az „Ardealul“ sza.ppa.ii- 
gyar te1 epén. Csiszár Sándor 19 éves munkás 
t szappangyár mellett elhúzódó vasúti vágányon 
kát egymásbaszaladó teherkocsi ütközője Közzé 
kd.-üit, melyek majdnem összelapátolták. Súlyos 
ál’apothan szállították kórházba.

* Ha belel el vannak dugulva és gyomra
rossz, úgy folyamodjék azonnal a természetes 
„Ferenc József“ keserű vízhez, mert ez már cse­
kély, alig egy pohárnyi mennyiségben is gyor­
san, biztosan és mindig kellemesen kitisztítja az 
emésztés útjait s jó étvágyat és fries közérzetet 
teremt. Az orvosok ajánlják.

Mérges pókokból, kígyókból készül az in­
diánok titokzatos nyilmérge. Nem ok nélkül 
nevezik aj indiánokat a méregkeverés meste­
reinek A legkisebb seb, amit mérgezett nyi­
laik okoznak, biztos halált okoz. Francia ku­
tatok a napikban jöttek haza délamerikai ku­
tatón tjükről és ők mesélik, hogy az ottani in­
diánok sokszor igen komplikált receptek alap­
ján állítják össze ha Iái tok ózó mérgeiket. Han­
gyák mérges pokok, mérges kígyók, békák, 
rovarok es denevérek szárnyaiból készül a mé­
reg. Nem mindegyik méreg hat azonnal halá­
losan. mert például a „Kurari“ lassan és kí­
nosan öli meg áldozatát.
Autós, villanygépes budapesti kasszafurók 

alapos munkával kiraboltak egy ékszerboltot.
Budapestről jelentik; Celldömólk Fő-terén van 
Molnár Ferenc ékszerüzlete. Vasarnap reggel a 
szomszédok észrevették, hogy az üzlet udvarfelőli 
oldalán a fal ki van bontva és a deszkakerítés 
egy re.,..j ki van feszítve. Azonnal tudták, hogy 
az ékszerüzletben betörők járhattak, mire sürgő­
sen értesítették a csendőrseget és az üzlet tulaj­
donosát. A helyszíni vizsgálat során kiderült, 
hogy a betörőn, akik falbontás utján jutottak a 
hi.viséabe, alapos munkát végeztek. Modern vil­
lanyfúróval felnyitották a Wertheim-szekrényt, 
ahol az értékesebb ékszereket tartják éjszaka. 
Nagv szakértelmet árultak el, mert. kiválogatták 
az ékszerek közül a legértékesebb tárgyakat és 
csak azokat vitték el. Nagymennyiségű arany és 
ezüst tárgyak, zefir és brilliáns ékszerek jutottak 
zsákmányul a titokzatos éjszakai vendégeknek. A 
estndőrség feltevése szerint, a tettesek budapesti 
k'-L-szaíurők »ehettek, akik autón érkezhettek és 
munkájuk után azon menekültek. A kár pontos 
összeg» csak a leltározás után derül majd ki.

HALAK .4 SZAHARA KÖZEPÉN. A kö­
zelmúltban Laserban. a Szahara kellős közé­
pen artézi kutat fúrtak. A száz méter mélyből 
feltörő vízben hemzsegtek a halak. A geológu­
sok eleinte tanácstalanul álltak a látvány előtt, 
míg rájöttek arra, hogy a mélyen fekvő víz 
minden bizonnyal valamilyen folyóval áll 
földalatti összeköttetésben és igy kerültek oda 
a halak. Azt azonban, hogy melyik folyóról 
van szó, egyelőre még csak nem is sejlik.

Varázslók kongresszusa. Münchenben tartot­
ták meg a napokban a varázslók és bűvészeik 
nemzetközi kongresszusát. A 19. szazad nagy bű­
vészének, Holsingernek emlékére bemutató elő­
adást :s tartottak és a legtehetségesebbnek a 
..Hofsingei •'m'ékgyürüf adták Idén a gyűrűt 
Alfred Kessler bécsi bűvész kajHa meg.
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* Erőteljes, vérmes, kövér emberek igyanak 

. eggelenként felkeléskor egy pohár természetes 
-Ferenc József keserűvizet, mert ez rendes gyo­
mor- és bélműködést biztosit, lényegesen előmoz­
dítja az emésztést és az anyagcserét s a vérke­
ringést az egész szervezetben megélénkíti. Az 
orvosok ajánlják.

Vakmerő bankrablás Cáréiban. Saját tud. 
Szombaton éjszaka falbontó betörők behatoltak 
a város központjában levő „Takarékpénztári 
Egyesület“ helyiségébe és megfúrták a házi­
pénztár pénzszekrényét, kiemelték a bennetalált 
pénzt és a nagy összeget érő értékpapírokat és 
nyomtalanul eltűntek. A zsákmányolt papírok 
értékét eddig még nem sikerült megállapítani. 
A jelek szerint a vakmerő betörést valószínűleg 
hárman követték el és közöttük olyannak is 
kellett lenni, aki ismerős a helyzettel. A nyo­
mozás megindult és mint Satu-Mareről jelentik, 
eddig let:.'tóztattak két rovottmultu betörőt, 
akiket azzal gyanúsítanak, hogy részük van a 
bankrablásban. A bank biztosítva volt betörés 
ellen.

Borzalmasa* összeégett fürdés után egy fiatal
nő. Budapestről jelentik: A Rákóczi-tér 6. számú 
házban lakik Ktucsmk Imre, az Anker biztosító 
igazgatója, a feleségével. Tegnap reggel a har­
mincét'« fiatalasszony megfürdött. Mialatt a für­
dőszobában tartózkodott, a lakás barom lakószo­
bájában nyitott ablakok mellett takarított a ta­
karítónő. k'ucsmkné, mikor kijött a fürdőszobá­
ból, se-lyempongyolát vett fel és gyapjukendőt te­
rített magára, nehogy a n y1 tottab 1 ak ° km ellet t 
megfázzon. így is hűvösnektalálta a. szobát, oda-

odébb
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állT a fafütéses kályha mellé. Háttal állt a kály-
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poAmíÉet/
Szerelők vagyunk, felülvizsgáljuk a csatorná­

kat-. Budapestről jelentik: Vasárnap a rendőrség 
egy bárom tagból álló társaságot tartóztatott le, 
amelynek tagjai ötven házban szerelték le a csa­
tornákat, vialefolyókat és egyéb felszereléseket. 
Biró Géza lakatossegéd, Csornai Zoltán szerelő és 
Vesztergómi József cipészsegéd hosszabb ideje 
állás nélkül voltak, mire elhatározták, hogy lo­
pásból tartják fenn magukat. Sorrajárták a kül­
telki házakat és mindenütt a kerületi elöljáróság 
kiküldött szerelőinek mondták magukat.

— Sok baj van a csatornákkal, eljöttünk fe­
lülvizsgálni azokat — mondták erélyes hangon. 
— ha valami hibát találunk, jelentést kell tenni 
arról feletteseinknek...

A „hatósági szerelők“ távozása után derült 
csak ki, hogy azok vakmerő tolvajok voltak és 
leszerelték a csatornákat, vizcsapokatt és más 
a.rról. A „hatósági szerelők“ távozása után derült 
tárgyakat. A hónapok óta működő társaságot 
zsákmányuk értékesítése közben fülelték le egy 
ócskavaskereskedőnél.

SOHASEM FOG FELÉBREDNI „ILLI­
NOIS ALVÓ SZÉPSÉGE.“ Newyorkból je­
lentik: Az' amerikai közvélemény élénk rész­
vét hangján ir a harmincegyéves Patrícia 
Maguire sorsáról, aki most már öt. év óta a 
halálhoz hasonló álomban van. A szeren­
csétlen leány Illinois altomban. Valentina 
városában szüleinél lakik. Öt évvel ezelőtt, 
huszonhatéves korában ven rajta erőt a ször­
nyű álomkor s azóta egyetlenegyszer sem 
ébredt fel. A lapok a leánynak „Illinois alvó 
szépsége“ nevet adták s megírják róla, hogy 
l9'S2-ben egy postahivatalban aludt el, on­
nan hazavitték szülei lakására s ágyai azóta 
sem hagyta el. Patricia Maguire édesanyja 
újságírók előtt most elmondotta, hogy sze­
rencsétlen leányán most inkább mutatkoz­
nak az élet jelei, mint egy évvel ezelőtt. A 
leány kezelőorvosai súlyos álomkórnak mon­
dották a betegséget és egyáltalán nem biz­
tatnak azzal, hogy a szerencsétlen leány va­
laha is felébred halálszerü álmából.

* Igen sajátságos, hogy a mai idő a kultúra 
előtti időhöz mennyire hasonlít. Mint a vadak, 
úgy hordanak az emberek magukkal talizmánt. 
A különbség mindössze az, hogy a mi talizmá­
nunk tudományos. Például, ha a vad törzs egyik 
fia megbetegedett és a ma Hexenschuss néven 
Ismert betegséget megkapta, vagy fejfájása volt, 
Úgy talizmánját szájába vette és hozzá varázsla­
tos szavakat mormolt. Most a mi időnkben 
„ALGOCRATINE“-t szedünk. Még egy másik kü 
lönbség is van: dacára a sok önszugzeszciőnak, 
a varázslat, nem használt, míg ezzel szemben az 
-VLGOCRAT1NE gyorsa gyógyít.

hának, mialatt a takirtónő két szobával 
dolgozott. Jó negyedóráig állt Mucsnikné a kály­
ha mellett, amikor egyszerre csak érezte, hogy 
forrós ág önti el a hátát: a vállára kanyart tot 
gyapjú kendő a kályhából kipattanó szikrától tü­
zet fogott, egy-két pillanatig csak izzott, azután 
hirtelen láng valóbba nt A fiatal nő annyira meg­
ijedt hogy elvesztette lélekjelenlétét, ahelyett, 
hogy takarót borított volna magára, rémülten 
szaladni kezdett a harmadik szoba felé, ahol a 
takarítónő dolgozott:

— Segítség! Segítség! — sikoltotta.
Ettől a takarítónő is megijedt, ő is kiabálni 

kezdett, K kicsik né pedig fel- és alászalad gait a 
szobában és közben a levegőn még hevesebben 
lángolt a gyapjukendő, tüzet fogott a pongyolája, 
a fehérneműje is. A takarítónő visszanyerte lé­
lekjelenlétét, fölkapott egy szőnyeget és ráborí­
totta K1 ucsőik Imrénóre, a fiatalasszony azonban 
addigra már borzalmas égési sebeket szenvedett, 
összeéggtt a lába és ?j. egész háta. —

Nyersolaj a lispei földgázfurásnál. Nagy­
kanizsáról jelentik: A lispei földgázfurásnál a 
nedves gázzal együtt nyersolaj is tör elő a föld 
mélyéből. Ennek mennyisége napi 40 -50 liter, 
de nagyobb mennyiségre számítanak, mert még 
csak egy mill íme tér es fuvókán ömlesztik az elő­
törő gázt. A nyersolajból mintát küldtek fel a 
budapesti vegyvizsgáló intézetbe. A gáz nyomá­
sa némileg csökkent. 97 atmoszféra helyett most 
80 atmoszféra körül van. A benzinlepárlás ered­
ménye óránként 25 liter.

Mercurea-Ciuc. Saját tud,
_________________ Állandó társasgépkocsi-járat
létesítését vetette fel a Ciuci Lapok, mely Topli, 
ta-Ciuc és Jigodin szomszédos várossal összeépült 
községek bekapcsolásával közvetlen ossz eköt te tét 
létesítene az állomással. Tekintve, hogy a megye- 
székhely tisztviselői kara jórészt ebből a két köz­
ségből kerül ki, valamint a környékbeli több 
fürdő- és kirándulóhely nyári forgalmát, a terv 
életrevalónak látszik. A városon most a sor, hogy 
megvalósítása. — A „Rádió Újság“ által rendezett 
„Magyar nóta megzenésitési pályázatán“, mely­
nél a bíráló bizottságban Balázs Árpád, Farkas 
Imre és Nádor Jóska is résztvett, 4736 pályázó 
közül Molnár János gheorgheni zeneszerző a 
negyedik lett. — Péter Gyula megyei tisztviselő 
a mi?enteai erdőben egy anyafarkast lőtt. — A 
megyefőnökség elrendelte, hogy tekintettel a 
megnagyobbodott gépkocsiforgalomra, balesetek 
megelőzése éc elkerülése céljából, minden jármű 
éj szuka csak lámpával, vagy fáklyával közleked­
het. A rendelet ellen vétőket ezer leiig büntetik, 
— Jakab Sándor ch.ileni 35 éves gazdálkodó 
meze munka közben összeesett és meghalt. Az 
ügyészség a halál oka megállapítása végett el­
rendelte a felboncolását. — líósa Antal sancto- 
minicí lakos egy öltöny ruhát lopott szomszéd­
jától: egyhónapi elzárásra Ítélték. — Balogh 
Antal piáéul de josi gazdát a bíróság erdőro-ntá- 
sért 800 lei pénzbírsággal sújtotta. — Buslig 
Virág gheorgheni mosónő, amiért nem jelentette 
be lakhelyváltoztatását a városi népmozgalmi hl- 
va falban, 500 lei el bírságolták meg. — A Gheor- 
gheniben megjelenő „Gazeta Ciucului“ azt az 
eszmét vetette fel, hogy a budapesti rádióval a 
székely lakta vidékeken űzött propaganda enyhí­
tésére, Csehszlovákia mintájára, amint az Po­
zsonyban és Kassán van, magyar és székely tár­
gyú és nyelvű műsorközvetRéseket is eszközölje­
nek a bodi leadó utján. — Kedves Iosif lunca de 
josi gazdát szénával megrakott szekere maga alá 
temette. Életveszélyes sérülésekkel kórházba szít- 
ütották. — Rieger István siculeni kocsmáros il­
letlen szavakkal illette Trutia loan munkásbizto­
si tópénz téri ellenőrt. Tiznapi elzárásra és kétezer- 
leire Ítélték.

Hatalmas tömeg kísérte el 
utolsó útjára Meisl Hugót

Európa minden nemzete képviseltette magát a gyászszertartáson

Becsből jelentik: Enyhe februári napsütés 
aranyló színeiben vonult fel Becs társadalmi 
és sportéletének csaknem minden számottevő 
tagja, hogy megadja a végtisztességet Meisl 
Hugónak, a világhírű sportvezérnek és az 
osztrák futball naggyátevőjének. Tizenegy 
órára tűzték ki a nagy temetés időpontját, de 
már tíz órakor hatalmas tömegek hömpölyög­
tek a Centralfriedhof felé, hogy utolsó útjára 
kísérjék a nagy Hugót. Lovas és gyalogos rend­
őrök hadserege helyezkedett el az útvonalon 
és a temetőben, hogy irányítsa a tízezres gyá­
szoló tömegek felvonulását. Fekete drapériák 
lobognak a koratavaszi szélben és komoran 
várja a temető szertartási háza a gyásziinne- 
pély megkezdését. A szertartási terembe csak 
az osztrák szövetség jegyeivel lehetett belépni.
BÁBELI NYELVZAVAR MEISL KOPÓRSÓJÁNAL

ötszáz jegyet bocsátottak ki s ezeket el­
osztották az osztrák állami élet, a sportvezé­
rek és a külföldről megjelent nagyszámú sport- 
képviseletek előkelőségei között. Féltizenegy 
órakor tiint fel a temető bejáratában az első 
autó, hogy azután végeláthatatlan sorokban 
ömöljék az autók és autóbuszok tömege. A 
szertartásteremben bábeli nyelvzavar uralko­
dik: angol, francia, lengyel és olasz nyelven 
társalognak a külföldi vendégek. Itt van már 
az osztrák szövetség képviseletében Eber- 
stabler és Gerő dr, továbbá Becs főpolgár­
mesterének és a kancelláriának képviselője. 
De nem hiányoznak az európai sportszövetsé­
gek képviselői sem. A magyarokat Usetty dr 
vezetésével Kenyeres. Fischer és Fodor dr 
képviseli, az olaszokat Barlassina és Mauro, a 
németeket Bauwens dr, a svájciakat Beuthner, 
a franciákat Delauney, a FIFA és Anglia kép­
viseletében Schricker főtitkár jelent meg. A 
csehszlovák futball képviselete valóságos kü­
lön hadsereg: Heller, Braza, Zelenka, Hrbec, 
Hroka, Kölnit, Cserni alakja tűnik föl Mögöt­
tük a román, belga, jugoszláv, lengyel és a 
skandináv államok képviselői.

Gyászoló csendben kezdődik meg ezután 
a szertartás. Ebersthaler elnök búcsúztatja 
a nagy halottat, majd átadja a szót Mauronak, 
aki olasz nyelven rójja le a kegyelet adóját 
Meislnek. A gyászbeszédeket Nausch Walter, 
az osztrák csodacsapat kapitánya fejezi be, aki 
könnyek között búcsúzik a játékosok nevében 
az osztrák futball apjától és a válogatott csa­
pat barátjától. Gyászénekek fenségesen komor 
ütemei között veszik vállukra az előkelőségek 
Meisl gyalulatlan koporsóját és indulnak meg 
örök nyugvóhelye, a sír felé. A koporsó mö­
gött közvetlenül Meisl legfiatalabb fia halad. 
Ót követi a gyászoló özvegy, két leánya és az 
idősebb fia. A sírnál már szó sem hallik, csak 
elesukló zokogás hallatszik, miközben a sírba 
leengedik az osztrák futball páratlanul zseniá­
lis, nagyszerű vezérének koporsóját.
SZÁZMÉTERES KÖRZETBEN MINDEN RÖGÖT 

VIRÁG BORIT
Dübörögnek a rögök és halkan nyikorog­

nak a kézikocsik, amelyeknek a beláthatatlan 
mennyiségű virág és koszorú ömlik Meisl sírja 
fölé. Százméteres körzetben méter magasság­
ban állnak a pompás virágok és a szalagos ko­
szorúk, köztük Starhemberg hercegnek, az 
osztrák legfőbb sporthatóság elnökének koszo­
rúját, azután a FIFA, Rímet elnök, az angol 
szövetség, az MŐSz, a Ferencváros, Hungária, 
Újpest, a Magyar Játékvezetők testületének, 
Hogannak és sok külföldi szövetségnek a ko­
szorúját. Még egy óra sem telt el a gyászszer­
tartás megkezdésétől és máris befejeződik az 
osztrák futball nagy halottjának temetése.

A sír körül közel nyolcezer ember helyez­
kedett el s ezek aztán hazafelé menet letargi- 
kusan beszélgetnek a Meisl halálával bekövet­
kezett pótolhatatlan veszteségről.

Olvassátok és terjesszétek

a Magyar Lapok-at!
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Kalandok és kalandorok
Egyszerre két helyen halt meg 
a maiagai vörös front regényes

kalandora
Malaga elfoglalásával egyidőben mint érde­

kes apróság került a helyszíni tudósítások közé 
a hír, hogy Franco tábornok csapatai a város 
fölötti hegyvidék megtisztítása közben, Veleta 
sziklavárban elfogták és ki is végezték az 
utolsó spanyol brigantit, Pedro Ramon y Her- 
nandezt Ezt a híradást keresztezte egy másik, 
nagyjából hasonló. Eszerint Don Eduardo Ben­
sőt, a maiagai vörösök legvérszomjasabb al- 
vezérét, aki felelős volt többezer túsz haláláért, 
rögtöni télő bíróság elé állították s minthogy az 
ítélet halálbüntetésre szólt, pár óra múlva ki is 
végezték.

A két hír egymás mellé állítva, azért in­
gatja meg a spanyolországi hírszolgálatba ve­
tett bizalmat, mert Pedro Ramon y Hernandez 
és Eduardo Benzo ugyanaz a személy, valódi 
néven és álnéven s az még a spanyolországi fel­
fordult világban is bajosan képzelhető el, hogy 
ugyanazt az embert egyszerre két helyen expe 
liáliák ki az árnyékvilágból.

Ez a véres pont, hogy kalandos élete befeje­
zéseképpen vagy a Sierra Nevada sziklái kö­
zött, vagy a maiagai kaszárnyaudvaron történt, 
s ha csak egy esetben fordult elő, akkor is bősz 
szú bű ni istanak volt méltó megtorlása. A két­
szeres halál tagadhatatlanul nagyon stílszerű 
befejezése Hernandez bandita-karrierjének, aki 
rendesen két, néha háromféle életet folytatott s 
mindegyikben elférő és különleges gazságok so­
rozatát követte el, túllicitálva a legvakmerobb 
tietek ti vregények fantáziáját is.

A világháború atoll
Hernandez, mint benszülött spanyol, úgy 

keveredett a világháborúba, hogy a Madridban 
tartózkodó Korner német kémfőnöknél jelentke­
zett s vállalkozott a Spanyolországban működő 
francia kémszervezet titkainak kifürkészésére. 
Mikor erre megbízást kapott elment a Sevillá­
ban tanyázó francia vezérkari irodába is azzal 
az ajánlattal, hogy a német kémszervezetet 
fogja kikémlelni. A két feladatot eleinte sikere­
sen egyeztette össze, ezért újabb ajánlatot tett 
mindkét félnek. Arra vállalkozott hogy a kelle 
mellen embereket elteszi láb alól. Francia ol­
dalról azokat akiket a német kémiroda kijelöl, 
német oldalról pedig, akiket a franciák előír 
nak A megbízások azonban egyik oldalról sem 
érkeztek olyan szambán, ahogy Hernandez 
előre elképzelte s így bemclegítőnek saját ke le- 
metlen embereit lődözte le a sötét utcasarko­
kon. Ezek az egyéni a.kciok nem fokozták a 
francia-német kémszervezet iránta érzett bizal­
mát ellenben annál inkább felkeltették a spa 
nvol titkosrendőrség figyelmét amelynek nyo­
mozása elől a legutolsó pillanatban tudott, csak
Dél-Amerikába szökni- .. .

A regényes spanyol mint, útonálló-szt-n jo- 
lent meg Buenos-A ires környékén és néhány 
vakmerő postarablással tette hírhedtté nex ét 
Mikor már tekintélye megalapozottnak látszott 
bevonult. a kikötő-világvárosok alvilágába 
gengszterjüknek. Ebben a minőségben renge­
teg gondot okozott, az argentínai rendőrségnek 
• már majdnem állandósult a helyzet, hogy Her­
nandez bombákat robbant embereket pusztít 
nőket rabol, mialatt a hatóság bottal úti nyo­
mát - amikor élethalálharc tör ki a Bueno»- 
Aires, gengsztertársadalomban. .Ennek fele sem 
tréfa s Hernandez embereivel együtt hátat for 
dftntt Amerikának, visszatért a spanyol óhazába.

A háromszoros elel
A gengszterháború engesztelhetetlennek

gérkezett a világrésznyi távolságok sem lám 
«ásították a gyűlöletet s amikor kidezuit ho.y 
Hernandez megszokott Dél-Amerikából 
gengszter-ellentábor is hajóra ült és Madndig 
követte az üldözött nyomat

A spanyolországi mérkőzésben minden siker 
az üldözött oldalához szegődött Hernandez ban 
dája már az első éjszaka eltett az útból az u 
dőzők közül két banditát. Ez voHa/.apu=inv A
második „lovagiéin“ lépést az öldózok kő ej 
ték el, amikor Hernandez* eg;. Ruinen fel jelen

tették a madridi rendőrségen, mintha a 
gengsztervezér egészen szimpla adófizető polg r 
lett volna.

A madridi rendőrség meg is mozdult és 
másnap már elfogta a feljelentettet E4uar„° 
Benzio maiagai alpolgármester személyében. Ez 
óriási meglepetés volt Madridban éppen úgy. 
mint Malagában. S bár a maiagai Benzo fölé­
nyesen tagadott, a rendőrséget egy hajszál vá­
lasztotta el, hogy a személyazonosságot be tudja 
bizonyítani, amikor Hernandez igazolta a leg­
utolsó pillanatban az ellenkezőt.

Hernandez espada lesz
A maiagai vámnál újfent megtaláltak egy 

autóban szitává lőve két argentínai gengsztert 
s számtalan tanú akadt, aki a revolvercsatában 
saját szemével látta küzdeni Hernandezt. A 
rendőrség most ennek a második Hernandez- 
nek nyomába eredt, de minél közelebb ért a 
banditához, árinál biztosabban vezettek a szá­
lak ahhoz a rendőrségi fogdához, amelyben 
Eduardo lienzót őrizték. Mikor pedig Hernan­
dez saját emberei közül akadt egy áruló, aki 
kijelentette, hogy Hernandez és Benzo egy sze­
mély s Benzo a rendőrségi fogházból rándult ki 
gengsztercsatára, az egész nyomozás egyszeri e 
abbamaradt. Benzo kiállított egy ötvenezer pe- 
zetás csekket és szabadlábra került.

Benzo és Hernandez ezzel egy időre egyfor­
mán eltűnt a nyilvánosság elől. Helyettük egy 
jósé nevű espada jelent meg társulatával a se­
villai arénában s a bikaviadalok közönségét 
valósággal megbabonázta ügyességével és vak­
merőségével. Hogy az egész társaság, Hernandez 
vezetese alatt az Amerikából hazajött gengszter­
banda, tálán sohasem derült volna ki, ha an­
nak az áruló banda tagnak, aki Hernandeznek 
ötvenezer pezetájába került, valamiképpen 
eszébe nem jut hogy szintén beálljon a bika 
viador társaságba banderillerónak. Az áruló 
csak egyetlen esetben jelent meg az arénában, 
mert a legelső bika szarvára kapta és egész Se 
villa szemeláttára agyontaposta, miközben Jósé

25 évvel ezelőtt érezte ez az úr az eLaőrou- 
matikus fájdalmat; azóta betegsége roMMblxjdott 
és végül már karjait sem tudta |nozf^m]ű 
meggyógyult — olvassa alanti levelét és meg 
tudja, hogyan szabadult meg fájdalmaitól.

Ezelőtt 25 évvel gyönge reumatikus fájdal­
makat éreztem karomban és vállamtoan. Néhány 
évvel később állapotom rosszabbra fordult «« 
lumbagot is kaptam. A krízisek mind K^Jcorib 
bak a fájdalmak karjaimban és csípőmben mind 
erősebbek lettek. Nem tudtam karjaimat mozgab 
ni mée csak egy pohár vizet sem tudtam fel­
emelni. Ezelőtt 12 hónappal vásároltam egy üveg 
Sels Kruschent és amikor elfogyott abban a ke - 
lemos meglepetésben volt részem, hogy kis javu 
léSll.lapíthattam meg. Újabb üveget vásáro lom 
és amikor ezzel is végeztem, a fájdalmak te lesen 
eltűntek és azóta nem is tértek vissza • T. H.

Ha láthatná a mikroszkóp alatt a h úgy sav 
kristályait amelyek élesok, mint a kés, Monmn 
megértené, miért okoznak olyan elvislehetetlen 
fájdalmakat. Kruschen le.tomp tja e kristályok 
éles hegyeit, azután teljesen feloldja azokat.

Kapható drogériákban és gyógyszertárakban.

espada és torreádor-csapata szórakozottan ép­
pen másfelé nézett A viador-társaság^ viselke­
dése annyira feltűnő volt és a szakértő közön­
ség előtt annyira nyilvánvaló lett, hogy gyilkos­
ság esett a vérző arénában, hogy maga a jelen­
lévő államügyész vette jegyzőkönyvébe a ha- 
lálravált ember utolsó szavait, amelynek az volt 
a lényege, hogy Jósé espada Hernandezzel azo­
nos. Mire azonban az államügyész az idézéseket 
elkészítette volna, a viadortársaság már eltűnt.

Két nappal később Hernandez újra nyíltan 
szerepelt: felrobbantotta embereivel a Sevilla— 
madridi D-vonatot s ez volt a jeladás a polgár­
háború kezdetére. Mindenki elfelejtette a sevil­
lai arénaban lejátszódott véres tragédiát, mert 
százszor nagyobbak következtek utána nap-nap 
után.

Hernandez most még féktelenebbül folytatta 
kettős életét Csapataival a hegyekbe vonult, 
rablókalandokra mint Hernandez, mint_ Benzo 
pedig a maiagai kommunisták vezetőembere 
lett s kegyetlen vérengzéseket rendezett a ke­
zébe került szerencsétlen túszok között. Most 
mind a két minőségében statáriális ítélet után 
agyonlőtték, egyszerre két helyen. _

Kivételesen nagy bandita volt ebbni is lát­
szik.

A Magyar Lapok
5-ik nagy társasutazása 

Olaszországba
Indulás április 27 én, uissiaárkezés műim 5-én. 
Velence 1-nap, Firenze t-pap, Róma 3-nap.

£ szólósoiós elsőrendű szállodákban és penziókban

Részvételi dü, 5200 Lei

een»

lij-fcd összegben bent foglaltatik: m
1 /X tgtjes vasúti jegy, külön kocsikban, gyorsvonaton. j|

3" Teljes ellátás (étkezés) és elsőrendű elszállásolás Velencében, Firenze- q

ben es Rómában. jjj
4. Budapesten menet vacsora. . , , ... —
5. Csomagok őrzése a velencei és firenzei állomáson, kt es beviteli

mában.
Rómából külön kirándulás Nápolyba. F.nriek többletköltség 1100 Leu.
A másodosztályon utazók 1B5<> I eu-vai fizetnek többet.
A°'részvéte~i díj ‘,s vésze! 17U0 Leu. jelentkezéskor fizetendő, a többi összes

^T'feie íhc'elenne'k ígérkező utazás román húsvét időszakában lesz, tehát 
mindenki könnyen kiszakíthatja magát rendes munkájából. ______
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Európa Kupa

Csehszlovákia—Sváfc 5:3 (3:1)
Prágából jelentik: Kemény küzdelemben, 

de mérsékelt nívójú játékban szerzett két pon­
tot a csehszlovák csapat az Európa Kupában.

25.000 néző előtt, a Sparta pályáján, a 
francia Leclerq sípjelére így állt fel a két csa­
pat:

Csehszlovákia: Plantcska — Burger,
Cstyroky — Kostvalek, Prulia, Sedlacsek — 
Horak, Swoboda, Melka, Kopecky, Rule.

Svájc: Bizzozero — Minelli, Gobet — 
Tluinchartl, Verna ti, Loertscber — Bickel, 
Rupf, Wagner, Ah eg glen II., Aebi.

Kezdetben a csehszlovákok urai a helyzet­
nek és a 17. percben Kopecky góljával veze­
téshez is jutnak. A 20. percben Svájc váratla­
nul egyenlít Wagner lövéséből. Csak a félidő 
vége felé sikerül Kopeekynek, majd Swobodá- 
nak 3:l-es vezetést biztosítani Csehszlovákia 
számára.

Szünet után Horak gólja már 4:l-es veze-

Kataszlirófális vereséget 
szenvedett a Ripensia

a VermsfőS
A Crisana fiataljai legyőzték a Glóriát

Egy héttel az évadnyitás előtt sok barátsá­
gos mérkőzés volt. A Venus—Ripensia talál­
kozó óriási fneglepetéssel zárult, amennyiben 
7 gólkülönbséggel! szenvedtek vereséget a 
gyenge formában és kondícióban lévő profik.

Részletes eredmények:
Bucuresti; Venus—Ripensia 9:2 (2:1). A 

Venus remek. A Ripensia katasztrofális vere­
sége nagy meglepetés. Góllövő: Hu mis (3). Éne 
(3), Petea, Gruin, Gavorescu. illetve Bindea (2).

Arad: AMTE—TMAG 3:1 (1:1). Tricolor 
—Hakoah 7:2 (6:0), Slavia—Astra 1:0 (0:0). 
A AC—Fortuna 4:0 (2:0). Egyetértés—Transyl­
vania 4:3 (0:3). Olimpia—Sparta 4:0 (2:0).

Timisoara: Kinizsi—UDR 3:0 (2:0). Törek­
vés—Kadi ma 5:3 (5:0). Dura—Polytechnic 1:0 
(1:0). CFR—Vulfurii 4:1 (1:0). Freidorf—III. 
kér. 4:1 (2:0). Galvani—Progresul 5:0 (2:0). Ra­
pid—Fortuna 8:1 (2:1).

Oradea: Crisana—Gloria 4:3 (1:1). Ez a 
győzelem Jeny edző nevelésének tudható be. A 
fiatalok kitünően szerepeltek. Góllövők: Cia. 
Dallos (2) és Astilcan illetve Fritz és Mercea 
(2). A Crisana már 4:l-re vezetett.

SaJcnta: CAO-CSS 2:0 (0:0).
Cluj: Universifatea—KAC 10:3 (7:2). Vik­

tória—KM SC 9:0 (4:0).
Jimbolea: Progresul—Bolin 4:2 (3:0).
Lugoj: Vulturii—Bánátul 3:1 (2:1).
Satu-Maré: Olimpia—Barkóéba 8:1 (3:0).

A Phöbus rávert 
a Ferencvárosra
( ölényeskedett a Hungária és majdnem ráfizetett

Budapestről jelentik: A magyar prolibajnok­
ság vasárnapi fordulójának bomba meglepetése 
a Fradi veresége. A nagyok közzé feltört Phö­
bus (jelenleg második helyen áll!) 0:2-ről nyert 
3:2-re. A forduló részletes eredményei:

Hungária—Budafok 3:2 (3:1). Lanyhán ját­
szottak a kék-fehérek. Budai „11“—Nemzeti 3:3 
(2:2). Phöbus—Ferencváros 3:2 (0:2). Szünet utáni 
rossz taktikájának köszönheti a, Ferencváros ve­
reségét. Szeged—III. kor. FC 3:0 (0:0). Bocskai— 
Haladás 3:1 (2:1).

Lengyelország— Magyarország 4:0 (1:0, 1:9,
2:0). Londonból jelentik: A jégkorongvilágbajnok­
ság során a lengyel-—magyar mérkőzést bonyolí­
tották le. A magyar csapat fáradton mozgott és 
megérdemelt vereséget szenvedett 4:0 arányban.

1 1

1 1

1. Csehszlovákia
2. Olaszország
3. Ausztria
4. Magyarország
5. Svájc 
A legközelebbi mérkőzés az
21-én lesz Becsben Ausztria 

; között.

11:8 5 
6:2 4 
7:7 3 
7:8 2 
6:12 — 

EK-ért már- 
és Oiaszor-

Belgium—Ftantlsarszás 3:1
Brüsszelből jelentik: 40.000 néző előtt a Hey- 

sel-Sfadionban szép győzelmet aratott a hosszú 
szünet után újra Brai.net felvonultató belga vá­
logatott a francia csapat fölött.

Belgium: Badjou — Paverick, Smélűnek — 
Dalom, Stynen, Dewinter — Torfs, Ceuleers. Vor- 
hoof. Braine, Van den Eynde.

Franciaország: Liense — Dupuis, Diagne — 
Payen, Bourbotte, André — Keller, Duhart, Cour- 
tois, Rio, Antoinette.

A belga csapat a játék nagyobb részében tá­
madott, Góljait Braine, Ceuleers és Van den 
Eynde lőtte. A franciák gólszerzője Rio.

A mérkőzést a holland Boekman vezette.

Rajczi győző ti
az „aranykard-versenyen“

Marzi a tőrverseny nyertese
San Reméből jelentik: Nagy érdeklődés 

mellett zajlottak le a kétnapos nagy vivókiiz- 
déltnek, öt ország bajnokának tornája. Rész­
letes eredmények:

Az „ Arany tőrverseny“ győztese Marzi 
(olasz) lett 3 győzelemmel, veretlenül a francia 
Roechini elölt.

Vasárnap elsőnek a Rónay—Perreno kard- 
asszó került sorra. Eredmény: Rónay—Perreno 
10:9.

Az ..aranykardért“ a következő pompás 
nemzetközi mezőny állt ki a porondra: Rajczi 
Imre dr (Magyarország). Loisl (Ausztria).
Ileim (Németország), Sobik (Lengyelország). 
Pinion (Olaszország).

Rajczi dr győz Sobik ellen 5:0-ra, Loisl 
ellen 5:2-re. Heim ellen 5:2-re és vészit Pin ton 
ellen 5:1 -re.

Pin ton valamennyi ellenfelét legyőzi, csak 
Loisltól kap ki 5:3-ra.

Az első helyre tehát holtversenyben kerül 
Rajczi és Pinton. Az első helyért döntőt vív­
nak. győz Rajczi 5:3-ra. Végeredmény:

.1. Rajczi 3 gy„ 2. Pinton 3 gy., 3. Heim. 4. 
Sobik. 5. Loisl.

Egyetértés NSE 247:243. Oradea. Saját tud. 
Szombaton este folyt le a Török-pályán a, barát­
ságos találkozó. A nagyot fejlődött NSE kis sze­
rencsével győzhetett volna. Mindkét csapat teljé­
éi (menye kielégítő.

SZABÓ NEGYEDIK LETT 4:17-ES IDŐVEL. 
Xcwyorkból jelentik: Óriási érdeklődés előzte 
meg a magyar Szabó második rajtját a NyAC 
hagyományos fed.ettpáiya versenyén. 16 ezer néző 
ülte körül a Madison Sequare Garden nézőterei. 
„A Baxter-Mille“ eredménye: 1. Cunningham 
(USA) 4:12.4, 2. Venzlte (USA) 4:12.9, 3. Beccali 
(Olaszország) 4:14.3, 4. Szabó Miklós (Magyaror- 
szag) 4:17, 5. Sears (USA) 4:20. Európaiaknak 
nem sok keresnivalójuk van tehát az amerikai 
fedettpálya specialisták ellen.

Atuíltitdelésá.
ApróhtrdetóieJI dija ezavankl.nl I lat, rag tavai* 
betűvel I lei Legkisebb apróhirdetés ér» M 
(As állástkeresőknak 33 názalék kedvezményt

Cím a kiadóban lé leL

test jelent a honi csapat számára, tie Horak a 
gól után megsérül, ki is kell vinni a pályáról. 
A svájciak lendületes támadásai megzavarják 
a csehszlovák védelmet és Biekel 4:2-re javít. 
A 32. percben Rule az ötödik góllal bebizto­
sítja a honi csapat győzelmét, a 40. percben 
Biekel gólja esak szépíti a vereséget.

Ez volt a tizedik találkozása a két nem­
zet .csapatának. Hat csehszlovák győzelemmel 
szemben két svájci győzelem és két döntetlen 
áll. A gólarány 31:19 Csehszlovákia javára.

Az EK tabellája most így fest:

tok&s
1 utcai szoba

konyha, speiz kiadó. 
Oradea, Str. Ni cola e 
Zsiga 50. szám.

Modern hálószobát
keresek. Cimet kérek a 
„Mignon“ csokoládé­
házba. Oradea, S trad a 
Bratianu 2. szám._____

Egyszoba,
előszoba, konyha kiadó 
Oradea, Bratianu 52.

Kiadó
március 1-től 1 szoba, 
konyha és 1 kis szoba. 
Oradea, Simeon Stefan 
18. 6zám.______________

Keresek
központban egyszobás, 
fürdőszobás, modern 
lakást. Címeket „Pon­
tos fizető“ jeligére a 
kiadóba kérek.

Egyszoba, konyhás
lakás azonnalra kiadó, 
Oradea, Str. Alexandri 
13. szám.

Kiadó
esry szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha 
speiz és mellékhelyisé­
gekből álló lakás, má­
jus 1-re. Cím: Oradea, 
Str. Coga.lniceanu 17.

Megbízható mindenest
alkalmazok március el­
sejétől. Dr Bozsodiné* 
Oradea, Str. Pavel 17.

Adas-veid
Fondan tablirozó

márvány eladó. „Miig, 
non“ csokoládéház, Stry 
Bratianu 2. Oradea.

Eladók
magánházak, bérházak, 
szőlők, birtokok. Po- 
povics iroda, Oradea, 
Str. Vlahuta 6. Tele-fov 
167. szám.

Ó-bor, 100 hl.
1912., 1936. évi termésű 
eladó. Oradea, Str. De- 
lavrancea. 16. Bognár 
József.

Kisebb szőlőt
megvételre keresek. —> 
Ajánlatot a kiadóba.

Egy jókarban
levő íróasztal, egy nagy 
kétajtós, fiókos szek­
rény eladó. Oradea, 
Str. Alexandri 51, jobb­
ra az első ajtó.

PlMtoféU
Gyermektelen

pontos fizető tisztviselő 
keres 1 szoba, előszoba, 
esetleg 2 kis szobás la­
kást mellékhelyiségek­
kel április vagy május 
1-re. Cimet a kiadóba 
kér.

Kiadó
2 vagy 3 szobás, teljes 
confortos lakás. Cim: 
Oradea. Str. Simeon 
Stefan 11. szám.

éík&ht&sms
Házvezetőnőnek

menne középkorú öz­
vegyasszony, vidékre is. 
Románul tud. Burikné, 
Oradea, Str. Tu ma­
lőr 7. szám

Figyelem!
Tarján órajavitó szak-! 
üzlete, Bul. Reg. Ferdi­
nand 8. Aranyat és 
használt órákat veszek

Kézzelkötött
gyermek ruha model­
lek, ágy kabátok, hor­
golt gallérok, blousok, 
harisnyafejel es, szem- 
szedés, drukkolás, pár­
na month-ozás, Bodá- 
nénál, Oradea, Avram 
Ja neu 16. Vegytisztító 
és kézimunkaüzlet.

Figyelem!
Urak és hölgyek, há 
szép, jo és tartós cipőt 
akarnak csináltatni, — 
keressék fel az Apolló 
cipőszalont. Oradea, 
Bulv. Regele Ferdinand 
No. 12.
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vimqreszen
Sebők Imre

■5 tr r... r«
I keresztül I
= útirajz I

I Erdős! Károly előszavával. I
I Ara 140 lei és portó. |
E Ot világrész csodái, káprázatos szépségei, a

lüktető élete domborodik az olvasó elé | 
ebben a könyvben. Az ifjúság számára 5 
irta Sebők Imre, a nyitott szemü, tudni E 
vágyó ifjúság számára, amely mesteri ve- E 

= zető segítségével ismeri meg a világot S
= ezen a könyvön keresztül. — Felnőtteknek §
E L értékes szórakoztató olvasmány. Ere- =
S de ti iielys7.ini fényképfelvételek gazda- §

gon illusztrálják a kötetet, amelv a Szent § 
fstván társulat kiadásában már a har-§ 

maciik kiadást érte meg. E
E Kapható: Könyvoszt ál yunkbanÉ

Készült a Szent LászJó-nyomda Rt kőrtorgógépé a, Oradea, Strada Regele Carol IL Na 5.
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